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CAMPANIE 

DE SALUBRIZARE 

ÎN CIMITIRE
INIŢIATIVĂ. SC Gospo-

dărire Urbană va derula, astăzi şi 

mâine, o campanie de salubrizare 

la Cimitirul «Eternitatea», 

pentru care solicită implicarea 

concesionarilor. > pag. 16

„Data începerii lucrărilor: 13.12.2021. Data 
fi nalizării lucrărilor: 13.12.2024. Termen de 
execuţie: 12 luni“, aşa scrie pe „panoul de şan-
tier“ - un banner prins în gard, de fapt - al lu-
crărilor de „Reparaţii sistem rutier şi regene-
rare urbană - cartierele Micro 38, Micro 39A, 
39B şi 39C“. Cam greu de priceput ce-a vrut 
să spună constructorul. Poate că lucrările în 
acea zonă vor dura doar 12 luni, ori că din cei 
trei ani de investiţie se va lucra efectiv doar 

12 luni... Cert este că intervenţiile au stârnit 
şi nemulţumiri din partea locuitorilor.

„În Micro 38, se chinuie cu parcarea de doi 
ani. Anul ăsta au turnat ciment, iar în septem-
brie l-au scos. A fost şi de râs, şi de plâns, nu mai 
spun de praf, gălăgie, dar şi... prostie. Am afl at 
că au decopertat o parte din lucrare pentru că 
nu s-a respectat proiectul şi au săpat până la 
fundaţia blocului, riscând să-i afecteze struc-
tura. Pe urmă s-au apucat de tăiat copacii tineri 

din grădina amenajată în spatele blocului Y6, 
scara 2, strada Ionel Fernic nr. 1. Nimănui nu-i 
pasă de dezastrul lăsat în urmă! Se pare că i-au 
tăiat ca să aducă pământul la acelaşi nivel cu 
bordura“, ne-a semnalat un locuitor al zonei.

La faţa locului am găsit cioatele a trei 
copaci, mult praf, o parcare începută şi ne-
terminată şi un panou de lucrări care ne-a 
băgat şi mai mult în ceaţă. . Anca Melinte 

> pag. 05

Regenerarea urbană 
a cartierelor stârneşte (iar) nemulţumiri

valuta BNR

€4,96 
$4,68

meteo

24˚ 
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Cursul de schimb valutar

la data de 11.10.2023
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PRIMUL CAZ DIN GALAŢI ÎN CARE SE VA APLICA „LEGEA ANASTASIA“ > EVENIMENT/03

05eveniment
Marinar gălăţean, Marinar gălăţean, 
dispărut după ce dispărut după ce 
a căzut în Dunărea căzut în Dunăre

04eveniment
O tânără asistentă 
a ajutat la naşterea 
unei fetiţe acasă

16observator
Parcul de la Elice, 
predat constructorului 
pentru modernizare 

Autorul accidentului mortal de pe trecerea de pietoni produs luni, 9 octombrie, a ajuns 

după gratii. Judecătoria Galaţi a decis ca şoferul care, afl at sub infl uenţa alcoolului, a intrat 

cu viteză pe zebră, pe culoarea verde a semaforului pentru pietoni, să stea după gratii în 

următoarele 30 de zile. Bărbatul are o funcţie de conducere în cadrul unei instituţii publice şi 

la ora la care a comis accidentul ar fi  trebuit să se afl e la serviciu. . Mariana Constandache 
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editorial
viaţa liberă
Cu manelele la purtător, 
în autobuze și în sălile de clasă

RALUCA ICHIM
raluca.ichim@viata-libera.ro

Cei dintre noi care 
circulă cu mijloacele 
de transport în 
comun au parte, 

volens nolens, de o educaţie 
„aleasă“. Şi asta se întâmplă 
mai ales la orele la care 
tinerii noştri, epuizaţi după 
o zi de şcoală, se întorc acasă. 
Expresia „am scăpat“ de 
la şcoală este laitmotivul 
adolescenţilor zilelor noastre. 
Însă, la capitolul cultură 
muzicală, adolescenţii sunt 
fani manele, gen muzical care 
răsună din fiecare telefon, 
până când adolescentul 
ajunge la destinaţie.

În urmă cu câteva zile, am 
surprins într-un autobuz o 
gașcă de tineri care circulau 
conform scenariului de mai 
sus, oripilând persoanele din 
autobuz, dar mai ales pe cei 
trecuţi de prima tinereţe. „Pe 
vremea noastră, nu se întâmpla 
așa ceva!“, își amintea cu 
nostalgie o doamnă afl ată în 
autobuz, în jurul prânzului.

Dacă este să judecăm la 
rece, femeia are în oarecare 
măsură dreptate, pentru că 
tinerii noștri, pe lângă manele, 
au și un vocabular demn de 
fi lmele de groază. Și nici n-are 
cum să fi e altfel, pentru că 
româna, matematica și alte 
materii școlare nu îi fac să fi e 
cool, așa cum cred ei despre ei 

înșiși, ca atunci când ascultă 
manele și vorbesc așa cum 
învaţă din „minunatele“ creaţii 
muzicale. Și Doamne ferește să 
îndrăznești să comentezi ceva în 
faţa unui astfel de tânăr, că în 
câteva minute scandalul e gata.

Mergând pe principiul 
manelelor care-i atrag pe 
tineri, un primar dintr-o 
comună gălăţeană a adus 
la zilele localităţii pe care o 
păstorește invitaţi celebri ai 
zilelor noastre. Nu vă gândiţi 
că edilul a invitat vreun mare 
om de știinţă sau vreun fi losof, 
pentru a vorbi în deschiderea 
evenimentului festiv, ci a 
reușit să scoată oamenii din 
curţi aducând în mijlocul 
lor un cunoscut manelist al 

zilelor noastre. Și cum scopul 
(unul vădit electoral) scuză 
mijloacele, primarul a reușit 
să-şi securizeze câteva zeci 
sau chiar sute de voturi, că tot 
vin imediat alegerile, iar omul 
gospodar își face vara sanie și 
iarna car.

Din păcate, o astfel de 
mentalitate este foarte des 
întâlnită în zilele noastre. Să 
calci peste cadavre, fi e ele și 
educative, ca să îţi asiguri un 
nou mandat, este o insultă la 
adresa statului și a principiilor 
pe care școala și societatea încă 
se mai luptă să le sădească în 
sufl etul tinerilor. Tineri care și-
așa trăiesc într-o ţară afl ată în 
derivă, după cum afi rmă chiar 
întâiul om în stat...  .

Ralu
ca

Ichim

maxime

“
Nici eu nu mă 

suport tot timpul. 

D-apoi alţii!

VASILE GHICA

sinaxar
12.10.2023

Sf. Mc. Prov, Tarah u

și Andronic; 

Sf. Ier. Cosma, ep. Maiumei

u După cum lesne intuiți, 
ecourile vizitei președintelui 
Ucrainei în România nu s-au stins. 
Chiar nu s-au stins ecourile, nu 
s-au stins, ecourile nu s-au... La fel 
de fi resc și previzibil, presa a titrat: 
„Zelen Schi, primit de Iohannis!“.
Practic, când nu pleacă Iohannis la 
schi sau Zelenschi, vine muntele la 
el. Semn că iarna e aproape.

Pe cât este Zelenski de tenace, 
războinic, aprig și iarăși tenace, 
pe atât s-a înspăimântat de un 
eventual discurs susținut în 
fața Parlamentului României. 
L-a speriat Șoșoacă. Diana, 
cum îi spun intimii, inclusiv 
de Halloween. Era să zic că l-a 
fezandat, însă nu sunt sigur 
că acest verb are corespondent 
diplomatic. Iar eu, vă spui sincer, 
dacă nu-s sigur pe mine, anulez 
până și o banală reprezentație 
de poezioare și epigrame pe care 
ar trebui s-o comit în fața unei 

mulțimi inocente de copii de 
grădiniță.

Și Klaus Iohannis ar fi  trebuit 
să vorbească în fața Camerelor 
reunite, însă s-a răzgândit, când 
și-a amintit că are și el camere 
acasă, la Sibiu. Și sunt multe, chiar 
dacă nu-s reunite.

Cârcotașii spun că prezența lui 
Iohannis la Cotroceni, în ziua în 
care a venit Zelenski în vizită, este 
dovada că se poate face escală și la 
București, nu doar la Sibiu. Ceea 
ce nu-i rău, dar nici nu-mi cereți să 
spun că e bine!

u Săptămâna trecută, 
Guvernul s-a lăudat că vrea să 
majoreze amenzile pentru cei care 
fac rachiu acasă mai mult decât 
prevede legea.

Acu’ două zile, liberalii s-au 
trezit din beția de cuvinte, 
declarându-se vexați și indignați 
de această măsură. Pe scurt, 
liberalii, așa cum haios li se 
spune celor din PNL, se opun 
măsurilor nepopulare luate 
împotriva consumatorilor de țuică 
domestică. Cât pe ce să spun că 
și ăştia s-au speriat de Șoșoacă, 
dar mi-am amintit ce mi-a zis 
tata: „Dacă ești prost sau naiv, stai 
acasă! Arată că-ți pasă de gândire!“.
De fapt, la anul sunt alegeri și, 
conform datinei și cutumelor, 
înainte de alegeri, merge un 50 de 
ceva. De preferat, ceva de prună. 
Măcar cât să le lucească ochii 
peneliștilor sau, de ce nu, să vadă 
și ei dublu cifrele din sondaje. .

tragedia
LOVITURA (XIV)

divina

nec plus ultra

Dă-mi una, PRIETENE!

ION ZIMBRU                                 (CU TRAISTA PLINĂ) 

    (!) dă-mi una, prietene, dă-mi numai una -

    ştii că nu sunt lacom şi îmi ajunge puţin,

    nu am năvălit niciodată la grămada mare,

    am fost mulţumit cu un ceai de pelin (!)

    (!) am visat că fac levitaţie, prietene, am visat

    că plutesc peste amintirile de azi şi de mâine,

    că iubesc toată lumea care mă înconjoară,

    chiar dacă unii mi-au zvârlit inima la câine (!)

    (!) am visat că-mi dai una, prietene, una aşteptată

    de când m-a dat MAMA de CITIRE la lume,

    de când pândeam la horă fetele sărutându-se

    cu fl ăcăi buni de coasă, de joacă şi de glume (!)

    (!) eu nu eram bun de nimic, prietene,

    visam că fac levitaţie peste naştere şi moarte,

    că mă pot desprinde de pământ

    cum fl oarea din mugur, aproape din departe (!)

    (!) fetele îşi dădeau coate şi se măritau continuu,

    râdeau de mine când mă vedeau venind

    cu traista plină de la bibliotecă - şi le citeam

    despre frumuseţea statuilor din Corint (!) 

şi ţara se piaptănă
Helăuinul vine! Faceţi-vă că v-aţi speriat!

baba arde

CEZAR OANĂ                    

Echipa de serviciu  u

Responsabil ediţie: D.C. Predescu;
Corectura: Ramona Cotârleţ, 
Persida Vanda Onea

ION ZIMBRU
redactie@viata-libera.ro

D
a, nu greşesc, primul 
meu domn de Respect 
şi Abecedar: domnul 

Lascăr Ciucă! un domn 
Trandafi r, ca al lui Sadoveanu! 
da, sigur nu mi se pare, chiar 
mai Trandafi r decât înaintaşul 
său, mai Trandafi r decât tot 
felul de atârnaţi şi năimiţi pe 
la catedrele învăţământului 
moldav! noi, gâgâlicii din pragul 
clasei întâia, salutăm frumos şi 
sincer, exact cum ne-au învăţat 
părinţii, printre altele, în şapte 
ani de acasă! domnul Lascăr ne 
zâmbeşte părinteşte, fără nici 
un aer ofi cial, protocolar! şi ne 
arată care şi unde sunt băncile 

şi locurile noastre, ne arată la 
fi ecare, ne mângâie liniştitor 
pe creştete! că suntem cam 
sfecliţi, cam dezorientaţi, cam 
speriaţi!... Iată, eu, Ionel al lui 
Ghiţă Creţu, sunt în prima bancă 
a şirului de lângă perete! mă 
aşez... şi nu mai văd nimic în 
faţă! pentru că sunt foarte mic 
de statură! aşa sunt de mic în 
statură! în dreapta mea, colegul 
meu, Mihai Cujbă, fi ul mic al lui 
Lăscărache şi Jenica, are putere 
să schiţeze un surâs, are încă 
mai mult curaj decât mine în 
această primă zi de contact cu 
litera şi cifra, în această zi de fi or 
incomparabil, râvnit, defi nitiv!... 
Iată, sfi oşi, începem să ne uităm 
prin manuale, mai ales prin 
Abecedar!... (Doamne, ce frumos 

şi în ce fel se cheamă acest 
manual, această Carte minunată, 
misterioasă, cu poze şi litere 
desenate încet, de mână, de tipar! 
nu-mi vine să cred că am primit 
şi eu acest dar, că merit şi eu să 
văd cum arată litera A, chiar 
dacă ştiu s-o vorbesc! să afl u şi eu 
cum arată cifra 1, chiar dacă ştiu 
s-o spun şi s-o adun cu una la 
fel sau cu alta altfel!)... Răsfoiesc 
Abecedarul şi mi se pare că va să 
fi e foarte greu de învăţat, foarte 
greu de pătruns în acest Labirint 
şi, mai ales, foarte greu de ieşit, 
dacă nu am fi rul acelei Fete din 
Creta, după cum zice mama că a 
citit în nişte legende mari şi bine 
prinse pe scoarţa pământului şi 
pe alte scoarţe... cerebrale!... Uite, 
domnul Învăţător ia creta şi rigla! 

uite, domnul Învăţător trasează/ 
desenează mai multe linii 
paralele orizontale şi mai multe 
linii de sus în jos, înclinate puţin 
şi blând! uite, domnul Învăţător 
scrie litera A pe ochiurile 
rezultate din întâlnirea acestor 
linii!... Uite, scriu şi eu litera A, 
dar şi cifra 1, pe caietul meu care 
are linii asemănătoare cu cele 
de pe tablă! domnul Lascăr se 
uită foarte atent la fi ecare elev 
începător! când ajunge la mine, 
zice că-i bine, zice bravo!... şi mai 
zice că data viitoare o să-mi pună 
prima notă din Viaţa mea pe 
caiet şi în catalog!... Sigur că da! 
abia aştept să alerg până acasă şi 
să vadă şi mama ce ispravă am 
făcut la şapte ani şi cincisprezece 
zile!... (Stai să vezi!)   .

N.R. Acest text este un pamflet şi trebuie considerat ca atare. 



12 OCT 2023 3E
V

E
N

IM
E

N
T

w
w

w
.v

ia
ta

-l
ib

e
ra

.r
o

 V
ia
ţa

 l
a
 z

i

www.viata-libera.ro
Live: Ştiri de ultimă oră, zi de zi

Şef dintr-o instituţie 
publică, arestat pentru 
ucidere din culpă la beţie

 MARIANA CONSTANDACHE
mariana@viata-libera.ro 

RALUCA ICHIM 
raluca.ichim@viata-libera.ro 

 Autorul accidentului mortal 

de pe trecerea de pietoni 

produs luni, 9 octombrie, a 

ajuns după gratii. Judecătoria 

Galaţi a decis ca șoferul care, 

afl at sub infl uenţa alcoolului, 

a intrat cu viteză pe zebră, pe 

culoarea verde a semaforului 

pentru pietoni, să stea după 

gratii pentru următoarele 30 

de zile. Bărbatul are o funcţie 

de conducere în cadrul unei 

instituţii publice și la ora la care 

a comis accidentul ar fi  trebuit 

să se afl e la serviciu. 

Tragedia care a înroșit încă o 
dată trecerea de pietoni amplasa-
tă la intersecţia străzilor Brăilei 
și Alexandru Cernat, un loc de 
altfel cu un „istoric“ destul de 
bogat sub aspectul evenimente-
lor rutiere, l-a avut ca protagonist 

pe un funcţionar public, la o oră 
la care acesta ar fi  trebuit să fi e 
la program.

 Doru Adrian Nica (56 ani) este, 
potrivit celor mai recente decla-
raţii de avere, șeful Serviciului 
Marketing-Editură din cadrul 
Centrului Cultural „Dunărea 
de Jos“. Luni, 9 octombrie, puţin 
după orele 12,00, se afl a la vola-
nul mașinii personale, cu care se 
deplasa dinspre centru către Ţi-
glina. La semaforul de la Bănci, 
nu a oprit, deși culoarea sema-
forului era verde pentru pietoni 
și, potrivit martorilor, strada era 
plină de oameni, unii care inten-
ţionau sau se angajaseră deja în 
traversare.

 Mașina condusă de Nica a 
surprins o femeie de 68 de ani. 
Luată pe capotă și mai apoi arun-
cată pe asfalt, femeia s-a ales cu 
leziuni extrem de grave și nu a 
mai putut fi  salvată de echipajul 
SMURD, care s-a chinuit minu-
te în șir să o stabilizeze. A fost 
declarat decesul, iar Nica, în 
privinţa căruia poliţiștii au sta-

bilit la faţa locului că era băut, 
cu o valoare în aerul expirat de 
0,57 la mie, a fost reţinut după 
câteva ore, pentru ucidere din 
culpă și conducere sub infl uenţa 
alcoolului. Analizele ulterioare 
ale probelor biologice au arătat 
o alcoolemie în sânge de 1,41 la 
mie, la scurt timp după confi r-
marea venită de la spital judecă-
torul de drepturi și libertăţi ad-
miţând propunerea de arestare 
preventivă pentru 30 de zile a 
lui Doru Adrian Nica. Acesta a 
atacat decizia, dar va trebui să 
aștepte soluţia Tribunalului în 
arestul Poliţiei.

 Faptele pentru care este cer-
cetat și pentru care va fi  judecat 
sunt pedepsite cu închisoarea, 
respectiv între 2 și 7 ani pentru 
ucidere din culpă și între 1 și 5 
ani pentru conducere sub infl u-
enţa alcoolului. Conform noilor 
reglementări privind înăsprirea 
măsurilor faţă de șoferii care 
produc accidente mortale afl aţi 
fi ind sub infl uenţa alcoolului sau 
a drogurilor („Legea Anastasia“), 

Nica va fi  condamnat la închisoa-
re cu executare, nemaiputând să 
benefi cieze de clemenţa unei pe-
depse cu suspendare.

 „A plecat în fugă 
de la serviciu“ 

Pe lângă problemele cu legea, 
șeful de la Editură este în pericol 
să își piardă și locul de muncă. 
Conducerea Centrului Cultural a 
anunţat că se delimitează de com-
portamentul angajatului care lu-
cra în instituţie de 20 de ani. 

„Eu, ca director, am fost in-
format în cursul zilei de luni de 
cele întâmplate. Doamna de la 
pază mi-a spus că domnul Nica a 
plecat în jurul orelor 12,00 de la 
serviciu, în fugă, spunând că are 
niște treabă. Apoi s-a întâmplat ce 
s-a întâmplat. Noi am dispus sus-
pendarea contractului de muncă 
și declanșarea procedurii de cer-
cetare disciplinară“, ne-a decla-
rat, în cursul zilei de miercuri, 
11 octombrie, Vali Viorel Sandu, 
directorul Centrului Cultural 
„Dunărea de Jos“ Galaţi. .

PRIMUL CAZ DIN GALAŢI ÎN CARE SE VA APLICA "LEGEA ANASTASIA“  .  CONDAMNARE

 UNDE 

ACŢIONEAZĂ 

ASTĂZI POLIŢIA 

LOCALĂ
UTIL. Poliţiștii locali de la 

Serviciul Rutier vor fi  pe străzi 

cu efective sporite şi astăzi, 12 

octombrie. Astfel, echipajele rutiere 

se vor afl a în următoarele zone, cu 

ochii pe staţionările neregulamentare 

și pe pietonii care traversează 

prin locuri nepermise, dar și pe 

trafi cul aglomerat din apropierea 

unor unităţi de învăţământ: strada 

Brăilei, zona Spitalului Judeţean; 

strada 1 Decembrie 1918 (General) 

și bulevardul Milcov; bulevardul 

Henri Coandă, între str. Traian 

Vuia și bd. George Coșbuc; strada 

Gheorghe Doja, între str. Nae 

Leonard și str. Anghel Saligny; 

strada Brăilei, între str. Traian și 

bd. Siderurgiștilor; strada Traian, 

între str. Cezar și str. Tecuci (Piaţa 

Centrală); bulevardul Oţelarilor, 

între str. Stadionului și str. Brăilei/ 

bd. Dunărea; strada Domnească, 

între str. Navelor şi str. Radu Negru. 

De asemenea, vor fi  asigurate 

măsuri de fl uidizare în zona 

următoarelor instituţii de învăţământ: 

Colegiul Naţional „Costache 

Negri“, Şcoala Gimnazială 

Nr. 17, Şcoala Gimnazială Nr. 

28, Şcoala Gimnazială Nr. 29 

și Şcoala Gimnazială Nr. 23.  

. M. Constandache  

 ANCA MELINTE
ancam@viata-libera.ro 

Primăria municipiului Galaţi 
informează că a publicat pe por-
talul propriu lista cererilor de-
clarate admise pentru atribuirea 
unui loc de parcare în următoare-
le zone: Mazepa I - zona 16 și zona 
19, Mazepa II - zona 15, Ţiglina I 

- zona 9, Ţiglina II - zona 10, Micro 
18 - zona 4 și Micro 21 - zona 1. 

Astfel, în termen de 15 zile, 
începând din 11 octombrie 2023, 
solicitanţii ale căror cereri au 
fost declarate admise vor putea 
achita tariful abonamentului. 
Lista poate fi  consultată pe site-ul 
primariagalati.ro, în secţiunea 
"Anunţuri parcări reședinţă“. 

"Neachitarea abonamentului 
în termenul precizat duce la pier-
derea dreptului asupra locului de 
parcare atribuit. Achitarea tarifu-
lui pentru abonamentul de parca-
re de domiciliu/ reședinţă se poate 
face prin următoarele modalităţi 
de plată: cu numerar sau cardul 
bancar, la sediile Direcţiei de Taxe, 
Impozite și alte Venituri Locale; 

online, pe site-ul www.ghiseul.
ro; la staţiile Self Pay. Ridicarea 
abonamentului se va putea face 
începând cu 1 noiembrie 2023, de 
la sediul Primăriei Municipiului 
Galaţi, din strada Domnească nr. 
54“, transmite Primăria. 

Abonamentele vor fi  valabile 
începând cu data de 1 noiembrie 
2023. .

listă
Noi cereri admise pentru locuri de parcare

Unde sunt 
amplasate 
radarele

TRAFIC. Astăzi, 12 octombrie, radarele Poliţiei 

Rutiere vor fi  amplasate, în municipiul Galaţi, pe străzile 

Brăilei, Marea Unire și Nicolae Bălcescu. Şoferii care au 

drum în judeţ vor fi  monitorizaţi, pe DN 25, în zona locali-

tăţilor Piscu și Hanu Conachi, iar pe DJ 251, radare vor fi  

la Smârdan și Cuza Vodă. Pe DE 581, un radar se va afl a 

la Cosmești.  . Mariana Constandache
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Cele peste 16 hectare dintre 
străzile Cloșca și Brăilei, cu tot 
cu Parcul „Corneliu Coposu”, de 
la Ultimul Leu, vor fi  transforma-
te cu bani europeni. Aproximativ 
13,6 milioane de euro vor fi  atrase 
de Primăria Galați pentru reabi-
litarea Văii Țiglinei, un obiectiv 
cu mare potențial al orașului.

Ce este acum
Întinderea de verdeață din Va-

lea Țiglinei, o combinație de parc, 
pădurice urbană și vegetație ne-
îmblânzită demnă de o soartă 
mai bună, se va bucura de un 
alt statut, planurile Primăriei 
municipiului Galați fi ind cel 
puțin îndrăznețe. Se vede treaba 
că zona este „generoasă“ și din 
alt punct de vedere și, mai nou, 
este un subiect speculat electoral 
sub diverse forme. Dacă am fi  fost 

mereu într-o atmosferă preelec-
torală, cu siguranță am fi  savurat 
un foileton, dar actorii politici 
ai Galațiului își aduc aminte de 
urbe doar o dată la patru ani. 
Foarte mulți uită că în vara aces-
tui an, chiar la solicitarea prima-
rului Ionuț Pucheanu, s-au votat 
în Consiliul Local principalii 
indicatori tehnico-economici ai 
contractului „privind serviciile 
de proiectare pentru reabilitarea 
și refuncționalizarea terenului 
degradat Valea Țiglinei“. 

Ce planuri sunt
Cu alte cuvinte, cele aproxima-

tiv 16,5 hectare din Valea Țiglinei, 
arie cu un potențial enorm, se vor 
transforma într-un spațiu de rela-
xare modern, la standarde euro-
pene. „Ne dorim ca această zonă 
să fi e pusă cu adevărat în valoare. 

E limpede că acest punct de 
atracție al orașului nostru va 
face legătura cu celelalte proiecte 
mari pe care le-am început deja. E 
vorba despre Faleza Dunării, care 
va fi  modernizată, așa cum deja se 
știe, și de proiectul de regenerare 
urbană de la fosta uzină de apă 
unde avem acum Parcul de Aven-
tură, precum și Plaja Dunărea care 
a fost modernizată“, afi rmă pri-
marul Galațiului, el anunțând că 
pentru acest plan care ar schimba 
din temelii zona va atrage fonduri 
europene. „E o certitudine, vom 
primi bani comunitari pentru 
acest proiect, prin Programul 
Operațional Regional 2021-2027“, 
adaugă Pucheanu.  

Ce va fi 
Cum va arăta suprafața care va 

deveni un nou punct de atracție 

al municipiului chiar la poalele 
dealului care duce spre Cartierul 
Dunărea? Conform proiectului, 
Parcul „Corneliu Coposu” va fi  
refăcut, prin amenajarea peisa-
gistică a întregului areal, vor fi  
create parcuri tematice, grădini 
recreative, foișoare, pavilioane, 
piste pentru alergare, circuite 
pentru bicicliști, trasee pentru 
role, amfi teatre în aer liber, lo-
curi de joacă pentru cei mici, 
zone de fi tness și de promena-
dă, spații pentru animalele de 
companie. Zona va fi  iluminată 
și supravegheată video și va fi  
prietenoasă cu mediul, conform 
tendințelor europene. Valoarea 
totală a investiției va depăși 13,6 
milioane de euro, o sumă deloc de 
neglijat, iar gălățenii merită să se 
bucure de această zonă într-o „zo-
die“ nouă. . Cezar Gorovei

ACTORII 

GĂLĂŢENI, 

LA SĂPTĂMÂNA 

TEATRULUI 

TÂNĂR
BUZĂU. Teatrul Dramatic 

„Fani Tardini“ Galaţi va participa, 

în perioada 14-21 octombrie, 

la Săptămâna Teatrului Tânăr, 

organizată de Teatrul „George 

Ciprian“ din Buzău. Anul acesta, 

spectatorii din Buzău se vor bucura 

de un maraton teatral de opt zile, 

în care vor viziona producţii din 

stagiunea curentă aparţinând mai 

multor instituţii din ţară. Gălăţenii 

vor urca pe scenă cu piesa 

„Vrabia“, scrisă şi regizată de Leta 

Popescu (foto), recent premiată 

la Festivalul Naţional de Comedie. 

Deschiderea ofi cială a festivalului 

buzoian va avea loc sâmbătă, 14 

octombrie, de la ora 19.00. Biletele 

au fost puse deja în vânzare şi pot fi  

achiziţionate online sau de la casa 

de bilete a teatrului-gazdă. . V.L.

Cele peste 16 hectare dintre
străzile Cloșca și Brăilei, cu tot
cu Parcul „Corneliu Coposu”, de 
la Ultimul Leu vor fi transforma

mereu într-o atmosferă preelec-
torală, cu siguranță am fi  savurat
un foileton, dar actorii politici 
ai Galațiului își aduc aminte de

E limpede că acest punct de 
atracție al orașului nostru va
face legătura cu celelalte proiecte 
mari pe care le am început deja E

al municipiului chiar la poalele
dealului care duce spre Cartierul 
Dunărea? Conform proiectului, 
Parcul Corneliu Coposu” va fi

E limpede că acest punct de al municipiului chiar la poalele

Valea 
Ţiglinei, 
soartă 
europeană

CE PREGĂTEŞTE MUNICIPALITATEA PENTRU PARCUL DE LA INELUL DE ROCADĂ?

publicitatePRF MP 003532

RALUCA ICHIM 
raluca.ichim@viata-libera.ro 

Un echipaj al Serviciului de 
Ambulanţă Judeţean (SAJ) Galați, 
format dintr-un ambulanțier și o 
asistentă, nu va uita prea curând un 
apel prin 112 care le cerea ajutorul. 
La telefon, o femeie solicita agitată 
transportul la spital al fi icei sale, 
deoarece femeia de 34 de ani intra-
se în travaliu și urma să nască.

Pentru că fi ecare minut era im-
portant, echipajul de Ambulanță 
s-a deplasat la adresa indicată, 

unde a ajuns în mai puțin de 5 mi-
nute. În momentul sosirii la adre-
să, mămicii gravide i se declanșase 
deja nașterea. Înțelegând că nu mai 
e timp pentru a ajunge la spital, 
asistenta medicală nu a stat pe 
gânduri și a ajutat-o pe mămică să 
nască acasă.

„S-a întâmplat foarte repede to-
tul. În momentul în care am ajuns, 
mămica era pregătită și în 5 minu-
te s-a născut copilașul - o fetiță. În 
momentul în care bebelușul a fost 
expulzat, am urmat toată proce-
dura standard, s-a pensat cordonul 

ombilical, s-a aspirat bebelușul și 
s-a verifi cat dacă are refl exe. Până 
la urmă, a fost naștere la domici-
liu. S-a născut o fetiță sănătoasă, 
în jur de 2,8 kg, cu un scor Apgar 
10. Mămica este foarte bine și fe-
ricită. Este prima mea intervenție 
la o naștere. Sunt începătoare, abia 
împlinesc două săptămâni de când 
lucrez la Ambulanță“, a spus Miha-
ela Joacă, asistenta curajoasă care 
și-a dovedit cunoștințele medicale 
într-un caz atât de delicat.

„Asistenta a ajutat la expul-
zie. Din păcate, mama și bunica 

tăiaseră deja cordonul ombilical, 
capătul vaginal nu se vedea, ca-
pătul fătului era nelegat, lucru 
care putea să ducă la o hemora-
gie puternică și chiar la decesul 
nou-născutului. Asistenta a clam-
pat cordonul ombilical, a acordat 
asistența necesară pentru un 
nou-născut, protecția termică, 
aspirația secrețiilor. Echipajul cu 
medic trimis în ajutor a transpor-
tat apoi la maternitate și mama, 
și copilul“, a explicat dr. Mihai Po-
linschi, directorul medical al SAJ 
Galați.  .

curaj
O asistentă de la Ambulanţă a ajutat la nașterea unei fetiţe acasă
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Regenerarea urbană 
a cartierelor stârneşte 
(iar) nemulţumiri

 MARIANA CONSTANDACHE
mariana@viata-libera.ro 

Mobilizare de forţe pe Dună-
re, după ce un marinar angajat 
la Navrom Galaţi a dispărut în 
apele fl uviului în cursul dimine-
ţii de miercuri, 11 octombrie. În 
circumstanţe încă necunoscute, 
bărbatul, în vârstă de 59 de ani, 
a căzut de pe şlepul pe care lucra. 

Dispariţia a fost sesizată imediat 
de colegi, fi ind alertate forţele 
de intervenţie. În zona în care 
s-a produs accidentul, au fost tri-
mişi imediat pompierii de la ISU, 
cu o barcă de salvare, un echipaj 
SMURD, precum şi elicopterul, 
care a survolat zona şi care era 
pregătit să îl preia în cazul în care 
marinarul ar fi  fost recuperat în 
viaţă. De asemenea, la faţa locu-

lui a fost trimis un echipaj al Po-
liţiei de Frontieră Galaţi.

 Din păcate, până la ora închi-
derii ediţiei, marinarul nu a fost 
găsit, şansele ca acesta să mai fi e 
recuperat în viaţă fi ind extrem de 
mici. Poliţia, ITM, dar şi opera-
torul al cărui angajat este bărba-
tul dispărut au deschis anchete 
pentru a stabili circumstanţele în 
care s-a produs incidentul. .

PARCARE ÎN CHINURI, ÎN MICRO 38 . SESIZARE

 GĂLĂŢENII, 

CONSULTAŢI 

PENTRU PLANUL 

URBANISTIC 

GENERAL
CHESTIONAR. „Ai un 

rol esenţial în conturarea viitorului 

Municipiului Galaţi! Ajută-ne să 

identifi căm zonele reprezentative, 

nevoile şi priorităţile de intervenţie 

prin completarea chestionarului 

online, până la data de 1 noiembrie 

2023. Fii parte din proces!“, este 

apelul pe care Primăria Municipiului 

Galaţi îl face către cetăţenii oraşului, 

pe portalul său. Administraţia locală 

anunţă că a început consultarea 

publică a locuitorilor municipiului 

Galaţi, în cadrul etapei I - Studii de 

fundamentare a elaborării Planului 

Urbanistic General al Municipiului 

Galaţi. Cetăţenii sunt invitaţi să 

completeze chestionarul şi să 

devină parte din transformarea 

comunităţii. Completarea 

chestionarului durează doar opt 

minute. Documentul poate fi  

accesat la adresa https://survey.

alchemer.eu/s3/90611294/Studiu-

consultativ-Galati.  . A.M. 

accident
Marinar gălăţean, dispărut după ce a căzut în Dunăre
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ANCA MELINTE
ancam@viata-libera.ro

„Data începerii lucrărilor: 
13.12.2021. Data fi nalizării lu-
crărilor: 13.12.2024. Termen de 
execuţie: 12 luni”, aşa scrie pe 
„panoul de şantier” - un banner 
prins în gard, de fapt - al lucră-
rilor de „Reparaţii sistem rutier 
şi regenerare urbană - cartierele 
Micro 38, Micro 39A, 39B şi 39C”. 
Cam greu de priceput ce-a vrut 
să spună constructorul. Poate că 
lucrările în acea zonă vor dura 
doar 12 luni, ori că din cei trei 
ani de investiţie se va lucra efec-
tiv doar 12 luni... Cert este că in-
tervenţiile au stârnit şi nemul-
ţumiri din partea locuitorilor.

„În Micro 38, se chinuie cu 
parcarea de doi ani. Anul ăsta au 
turnat ciment, iar în septembrie 
l-au scos. A fost şi de râs, şi de 
plâns, nu mai spun de praf, gă-
lăgie, dar şi... prostie. Am afl at 
că au decopertat o parte din 
lucrare pentru că nu s-a respec-
tat proiectul şi au săpat până la 
fundaţia blocului, riscând să-i 
afecteze structura. Pe urmă s-au 
apucat de tăiat copacii tineri din 
grădina amenajată în spatele 
blocului Y6, scara 2, strada Io-
nel Fernic nr. 1. Nimănui nu-i 
pasă de dezastrul lăsat în urmă! 
Se pare că i-au tăiat ca să aducă 
pământul la acelaşi nivel cu bor-
dura”, ne-a semnalat un locuitor 
al zonei.

La faţa locului am găsit cioa-
tele a trei copaci, mult praf, o 
parcare începută şi netermina-
tă şi un panou de lucrări care 
ne-a băgat şi mai mult în ceaţă. 
Motiv pentru care am solicitat 
Primăriei Galaţi informaţii pri-
vind lucrările şi intervenţiile 
executate.

Ce spune 
administraţia locală

„În zona blocului Y6 se deru-
lează lucrări de modernizare, în 
cadrul unui contract multianu-
al. Acesta presupune moderniza-
rea cartierelor Micro 38, Micro 
39 A, B şi C. În anul 2021, în urma 
licitaţiei publice, a fost semnat 
contractul «Reparaţii sistem ru-
tier şi regenerare urbană - carti-
erele Micro 38, Micro 39A, 39B 
şi 39C», în valoare de 25.591.058 
de lei fără TVA, având ca ofer-
tant câştigător asocierea Dreams 
Riviera SRL - Tancrad SRL - Cita-

dina 98 SA. Lucrările din cadrul 
proiectului se derulează astfel 
pe o perioadă de patru ani, prin 
încheierea unui contract multi-
anual. S-au prevăzut lucrări de 
reparaţii la parcările existente şi 
extinderea acestora acolo unde 
spaţiul permite; lucrări pentru 
realizarea de parcări noi; lucrări 
de resistematizare rutieră prin 
realizarea de sensuri unice; lu-
crări de reparaţie şi întreţinere 
a suprafeţei carosabile; lucrări de 
reparaţie şi întreţinere a trotua-
relor şi aleilor pietonale; lucrări 
privind marcajele şi semnaliza-

rea rutieră; lucrări de întreţinere 
a spaţiilor verzi; demolarea con-
strucţiilor cu caracter provizoriu 
(garaje, chioşcuri etc.) şi amena-
jarea de parcări; realizarea racor-
durilor electrice pentru staţiile 
de încărcare vehicule electrice 
şi hibrid.

Astfel, Primăria municipiului 
Galaţi decontează doar lucrările 
prevăzute în contract.

În zona la care faceţi referire, 
s-a intervenit asupra unor arbori 
bolnavi sau uscaţi”, ne-a transmis 
Biroul de presă al administraţiei 
locale. . foto Anca Melinte

Foto: ISU Galaţi u
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Noua formă a legii 
pensiilor speciale, 
adoptată de Senat
 CRISTINEL LUCA
cristi.luca@viata-libera.ro 

 Noua formă a legii pensiilor 

speciale a fost adoptată 

de Senat, din forma iniţială 

eliminându-se prevederea 

privind recalcularea pensiilor, 

ca urmare a deciziei Curţii 

Constituţionale. După votul din 

Senat, legea merge la Camera 

Deputaţilor, care este for 

decizional, relatează Hotnews. 

Potrivit Agerpres, senatorul 
USR Ştefan Pălărie a declarat în 
dezbaterea din plen că "discutăm 
despre o lege extrem de importan-
tă, care nu doar că este trecută în 
lista reformelor din PNRR, dar şi 
despre o uriaşă inechitate socia-
lă, care astăzi împarte România 
între iobagii care muncesc legat 
de glie, zilnic, până la 65 de ani, 
şi privilegiaţii, excepţionalii, su-
perbii, specialii, care pot să iasă 
la pensie la 45 de ani şi care astăzi 
câştigă cele mai mari zece pensii 
din România, peste 45.000 de lei 
până la 70.000 de lei“.

"Aveam ocazia, inclusiv prin 
modul în care croim şi decidem 
această lege, să eliminăm defi nitiv 
această inechitate socială, această 
nedreptate şi să arătăm că Româ-
nia este o ţară pentru toţi la fel. În 
discuţiile din comisie am întrebat 

şi revenim cu aceste întrebări pen-
tru Guvern. Întrebarea numărul 
unu: care este impactul bugetar 
al pachetului de amendamente pe 
care puterea PNL-PSD le-a asumat 
şi votat la această iniţiativă legisla-
tivă întoarsă ca urmare a CCR“, a 
spus Pălărie. Senatorul USR a pre-
cizat că au văzut o formă a legii, 
prin amendamente, "mai îngădu-
itoare, mai fl exibilă, mai ocroti-
toare pentru magistraţi decât ce 
a cerut CCR“. 

 USR a protestat în plenul Se-
natului, afi şând mesajul "Tăiaţi 
pensiile speciale“. După vot, se-
natorul Pălărie a anunţat că a 
fost votată  "o uriaşă nedreptate, 
o ţară împărţită în două, între 
cei proşti care muncesc ca să plă-
tească pentru o castă, categoria 
privilegiaţilor“.

 Senatorul PNL Daniel Fene-
chiu a declarat în plen că a văzut 
pe lista de vot "17 voturi, care 
înseamnă o demagogie imensă 

şi care vor să prostească românii 
într-o manieră incalifi cabilă“. 
"Ar trebui să le explicaţi români-
lor că există decizii ale CCR care 
nu permit terminarea pensiilor 
aşa cum vreţi voi. Ar trebui să le 
explicaţi românilor că în stadiul 
ăsta, noi eram limitaţi strict la de-
cizia CCR, nu să veniţi să spuneţi 
aici tot soiul de tâmpenii cu care 
să încercaţi să prostiţi românii“, 
a replicat Fenechiu, la acuzaţiile 
aduse de USR. .

O ŢARĂ ÎMPĂRŢITĂ ÎN DOUĂ, "IOBAGI“ ȘI "PRIVILEGIAŢI“  .  DEZBATERI

 CRISTINEL LUCA
cristi.luca@viata-libera.ro 

Președintele Klaus Iohannis 
a evitat să spună care este spri-
jinul militar acordat de România 
Ucrainei: "Nu este foarte bine, în 
timp de război, să dai prin media 
toate detaliile. Nu este nici logic, 
nici util“, a spus Iohannis, citat de 
Mediafax. "Un sprijin militar im-
portant“, a declarat președintele, 
întrebat ce sprijin militar va acor-
da România Ucrainei, afi rmând 
că, după ce se termină războiul, 
cu siguranţă se pot declara toate 
detaliile. "Atunci când e nevoie 
să se detalieze, Ministerul Apă-
rării va face aceste chestiuni, 
nu președintele României. Dar 
cred că a observat toată lumea 
că marţi, în conferinţa de presă, 
împreună cu președintele Zelen-

ski, am spus că România sprijină 
Ucraina umanitar, militar și așa 
mai departe. Eu consider că e un 
lucru bun, important... Ucraina 
luptă pentru libertate, pentru 

suveranitate, pentru teritoriu na-
ţional și noi, care suntem pe fl an-
cul estic și știm cât de grea poate 
să fi e această luptă, îi sprijinim pe 
ucraineni. Detalii despre aceste 

chestiuni nu dăm fi indcă nu este 
foarte bine, în timp de război, 
să dai prin media toate detaliile 
opozantului sau adversarului. Nu 
este nici logic, nici util. Dar aceste 
chestiuni sunt foarte serioase, ele 
se negociază prin ministerele de 
resort și credem că și această co-
laborare e o bază serioasă pentru 
viitorul parteneriat strategic cu 
Ucraina“, a încheiat Iohannis.

 Președintele Ucrainei, Vo-
lodimir Zelenski, a spus marţi, 
într-un interviu acordat mai 
multor televiziuni românești, că 
România a sprijinit Ucraina, de 
la începutul războiului cu Rusia, 
cu 15 "pachete“ de ajutoare mi-
litare. Nu este clar ce înseamnă 
acest lucru și ce ajutor concret a 
oferit ţara noastră, însă Zelenski 
a mulţumit poporului român 
pentru sprijin. ,

ajutor
Iohannis nu dă detalii despre sprijinul militar acordat Ucrainei

Laszlo Tokes 
rămâne  
fără „Steaua 
României“

DEFINITIV. Înalta Curte de Casaţie 

şi Justiţie a respins, ca nefondată, cererea lui 

Laszlo Tokes de anulare a decretului semnat de 

preşedintele Iohannis prin care i-a fost retras 

Ordinul Naţional „Steaua României“, decizia 

instanţei fi ind defi nitivă. Pe 20 noiembrie 2013, 

Consiliul de Onoare al Ordinului Naţional „Steaua 

României“ a decis retragerea distincţiei acordate 

lui Laszlo Tokes, după ce acesta i-a cerut 

premierului Ungariei, Viktor Orban, ca împreună 

cu guvernul pe care îl conduce să construiască 

„un sistem de cooperare naţională“, astfel încât să 

ofere „protectorat“ Transilvaniei, „aşa cum a făcut 

Austria cu Tirolul de Sud“. . Cristinel Luca

 O JUDECĂTOARE 

DIN BUCUREŞTI 

NU POATE 

JUSTIFICA 

6 MILIOANE                        

DE EURO
ANI. Agenţia Naţională de 

Integritate (ANI) susţine că o 

judecătoare de la Tribunalul 

Bucureşti nu poate justifi ca o 

avere de aproximativ 6 milioane 

euro prin veniturile obţinute. 

ANI a transmis miercuri, într-un 

comunicat de presă, că a constatat 

existenţa unei diferenţe nejustifi cate 

de 30.388.515 lei, între averea 

dobândită şi veniturile realizate 

de către Gabriela Cristina Mazilu, 

judecător în cadrul Tribunalului 

Bucureşti şi fost judecător în cadrul 

Judecătoriei Sector 4, informează 

Agerpres. De asemenea, ANI a 

constatat o diferenţă nejustifi cată, 

în cuantum total de 1.213.986 de lei, 

între averea dobândită şi veniturile 

realizate de către Ionel Victor 

Nicoreşteanu, funcţionar public 

cu statut special în cadrul Direcţiei 

Generale de Poliţie a Municipiului 

Bucureşti. ANI a sesizat Comisia 

de cercetare a averilor din cadrul 

Curţii de Apel Bucureşti, în vederea 

începerii acţiunii de control cu 

privire la modifi cările patrimoniale 

intervenite şi veniturile realizate 

de către cei doi.Gabriela Cristina 

Mazilu şi Ionel Victor Nicoreşteanu 

au fost cercetaţi de DIICOT în anul 

2015, într-un dosar privind credite 

frauduloase luate de la BRD, în 

care era implicat şi omul de afaceri 

Remus Truică, potrivit sursei citate.  

. Cristinel Luca 
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Zona Liberă se împrumută 
de la Consiliul Local

 CRISTINEL LUCA
cristi.luca@viata-libera.ro 

 Consilierii locali gălăţeni 

au aprobat, miercuri, în 

unanimitate, cofi nanţarea 

temporară a proiectului de 

investiţii pentru prelungirea liniei 

de cale ferată cu ecartament 

larg dintre danele fl uviale 47 şi 

53. Este vorba despre un proiect 

în trei, derulat de APDM SA, 

compania PBN Logistics SA 

şi Administraţia Zonei Libere 

Galaţi. Cofi nanţarea temporară 

aprobată de Consiliul Local, la 

solicitarea Administraţiei Zonei 

Libere, reprezintă practic un 

împrumut de la bugetul local, 

acordat până la decontarea 

cererilor de rambursare. 

„Îmbunătăţirea conexiunii fe-
roviare a Portului Bazinul Nou - 
Lucrări de extindere a liniilor cu 
ecartament larg din dana 47 până 

în dana 53 - Înfi inţare Linie fera-
tă industrială (LFI) 1 CL PBN“, în 
valoare de aproximativ 3,22 mili-
oane lei fără TVA, este numele pro-
iectului care va contribui, printre 
altele, la consolidarea „coridoare-
lor solidarităţii“, ce permit creş-
terea exporturilor de mărfuri, în 
special cereale, din Ucraina.

„Regia Autonomă Adminis-
traţia Zonei Libere Galaţi solicită 
Municipiului Galaţi asigurarea 
unei cofi nanţări temporare, până 
la decontarea cererilor de rambur-
sare, deoarece, aşa cum reiese din 
adresa Ministerului Transportu-
rilor şi Infrastructurii - DG OIT 
nr. 5530/26.09.2023, regia nu se 
încadrează la mecanismul de de-
contare a cererilor de plată, potri-
vit OUG 40/2015, cu completările 
şi modifi cările ulterioare, privind 
gestionarea fi nanciară a fondu-
rilor europene pentru perioada 
de programare 2014-2020. Suma 
solicitată este în valoare totală de 

3.220.386,47 lei, reprezentând con-
tribuţia de la fondul de coeziune 
de 2.793.192,34 lei şi contribuţia de 
la bugetul de stat de 427.194,13 lei. 
Grafi cul de rambursare a sumelor 
solicitate va fi  comunicat de către 
liderul de proiect - CN APDM SA, 
după emiterea autorizaţiei de con-
struire şi a ordinului de începere a 
lucrării, în cursul lunii octombrie 
2023“, se arată în raportul de spe-
cialitate care a însoţit proiectul de 
hotărâre de CL.

„Plecând de la problemele bu-
getare pe care le are Primăria şi 
ţinând cont de informaţiile pu-
blice conform cărora Zona Liberă 
are un succes fi nanciar deosebit, 
m-aş fi  aşteptat ca dânşii să-şi 
asigure singuri partea de cofi -
nanţare. Dar înţeleg că lucrurile 
nu sunt chiar aşa de roz, motiv 
pentru care este necesar să-i 
sprijinim“, a declarat consilierul 
liberal Valeriu Laurenţiu Onose, 
în singura luare de cuvânt de 

dinaintea votării de către consi-
lierii locali. Proiectul a fost adop-
tat în unanimitate de cei 24 de 
consilieri prezenţi la şedinţa de 
miercuri.

Aşa cum „Viaţa liberă“ a mai 
scris, lucrările din Port Bazinul 
Nou şi Zona Liberă vin în comple-
tarea investiţiilor care s-au făcut 
în cursul anului trecut pentru 
modernizarea liniei cu ecarta-
ment larg, de tip ex-sovietic, de 
la Giurgiuleşti în Portul Docuri. 
Lungimea noii linii de cale ferată 
cu ecartament larg, de tip indus-
trial, dintre Dana 47 şi Dana 53, 
va fi  de 641 de metri, din care 346 
de metri în zona administrată de 
APDM Galaţi şi 295 de metri în 
Zona Liberă Galaţi. Noua linie va fi  
utilizată pentru încărcarea şi des-
cărcarea de produse siderurgice, 
îngrăşăminte, cereale, fi er vechi şi 
containere, ce vor circula pe rutele 
care leagă România de Republica 
Moldova şi Ucraina. .

COFINANŢARE TEMPORARĂ, APROBATĂ DE LA BUGETUL MUNICIPALITĂŢII  .  PROIECT

 CAMPANIE 

ITM DE 

SUPRAVEGHERE 

A PIEŢEI 

PRODUSELOR 

INDUSTRIALE
CONTROL. Inspectorii 

de muncă din cadrul ITM Galaţi 

au desfăşurat mai multe acţiuni 

de control în domeniul de 

supraveghere a pieţei produselor 

industriale. În programul de 

control al celui de-al treilea 

trimestru au fost introduse 

categoriile de produse constând 

în echipamente individuale 

de protecţie (mănuşi, măşti, 

combinezoane, măşti de 

protecţie, bocanci de protecţie), 

malaxoare pentru beton sau 

mortar (betoniere) şi explozivi 

de uz civil.“În trimestrul al treilea 

al anului 2023, inspectorii de 

muncă cu atribuţii de control în 

domeniul supravegherii pieţei 

din cadrul ITM Galaţi au efectuat 

vizite de inspecţie la 19 agenţi 

economici şi au evidenţiat în 

baza de date la nivel naţional 81 

de produse. De asemenea, în 

unităţile verifi cate, inspectorii de 

muncă au prezentat un material 

ce cuprinde informaţii de interes 

actual pentru cei implicaţi şi 

au răspuns la întrebările sosite 

din partea angajatorilor sau 

a reprezentanţilor acestora“, 

informează Inspectoratul Teritorial 

de Muncă Galaţi.  . C.L. 

 CRISTINEL LUCA
cristi.luca@viata-libera.ro 

În luna septembrie, brandul 
Kinder, parte a grupului Fer-
rero România, a dominat piaţa 
de publicitate, cu 15,9 milioane 
de euro investiţi în campanii 
publicitare şi 8.049 de reclame 
difuzate. Conform rezultatelor 
analizei de monitorizare a recla-
melor, realizate de mediaTRUST, 
în perioada 1-30 septembrie 2023, 
Penny a ocupat locul secund, cu 
un buget de 14,3 milioane de euro 
(rate card) şi 9.421 de reclame di-
fuzate la radio, televiziune şi în 
presa scrisă. Catena s-a clasat pe 
poziţia a treia, după ce a alocat 
un buget de 12,87 milioane euro 

în luna septembrie campaniilor 
sale publicitare, având difuzate 
10.172 de spoturi la televiziune 
şi presă scrisă.

 Conform datelor furnizate de 
Admonit, platforma mediaTRUST 
pentru monitorizarea reclame-
lor, în intervalul monitorizat s-au 
difuzat peste 570.000 de spoturi 

publicitare, iar cheltuielile totale 
de publicitate au fost de peste 796 
milioane de euro rate card. 

„Aceste cifre reprezintă chel-
tuielile calculate pe baza tarifelor 
de publicitate (rate card) specifi -
ce fi ecărui mediu de promovare, 
fără a lua în considerare discoun-
turile, reducerile sau alte oferte 

speciale acordate individual de 
către advertiseri. Prin urmare, 
valoarea cheltuielilor refl ectată 
în raport reprezintă cheltuielile 
brute ale industriei dulciurilor în 
domeniul publicităţii, înainte de 
eventuale negocieri comerciale 
sau avantaje comerciale specifi ce 
oferite de medii de promovare“, 
se afi rmă într-un comunicat re-
mis de mediaTRUST.

 Pe locurile următoare în acest 
top s-au situat Lidl (buget estimat 
12,79 milioane de euro), Profi  (11 
milioane de euro), eMag.ro (10,77 
milioane de euro), Secom (10,35 
milioane de euro), Carrefour (8,3 
milioane de euro), Dr. Max (8,19 
milioane de euro) şi Kaufl and 
(8,12 milioane de euro). .

publicitate
Reclamele la dulciuri au invadat televizoarele

Încă 11.000 
de români 
au făcut suta 
de mii de euro

DEPOZITE. Peste 11.000 de români 

au intrat, anul acesta, în clubul celor cu de-

pozite bancare de peste 100.000 de euro, un 

salt anual record în ultimul deceniu, scrie ZF, 

citat de Mediafax. În acelaşi timp, valoarea 

sumelor economisite în acest interval de cei 

68.151 de români care au ajuns la această 

situaţie fi nanciară s-a majorat cu 11,8 miliarde 

de lei (circa 2,4 miliarde de euro), respectiv 

19%. În ultimul deceniu, numărul conturilor 

care depăşesc pragul de economisire de 

100.000 de euro s-a majorat de peste trei ori, 

la fel ca valoarea sumelor economisite peste 

acest plafon. . Cristinel Luca
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caiac-canoe
Final de sezon perfect pentru vâslașii gălăţeni

GHEORGHE ARSENIE 
gheorghe@viata-libera.ro 

MARIN PETRESCU 
redactie@viata-libera.ro 

"Am avut un sezon reușit, ne-
am depășit obiectivele de per-
formanţă și am încheiat anul cu 
bine“, ne-a declarat Adrian Maftei, 
care împreună cu Adina Maftei îi 
antrenează pe vâslașii din secţia 
de caiac-canoe a CS Școlar Galaţi.

 Tehnicianul gălăţean a făcut 
această declaraţie după ce, la 
Bascov, s-au desfășurat ultime-
le regate naţionale din 2023. La 
"Cupa României“ (juniori), gălă-
ţenii au cucerit trei medalii: una 
de argint, pentru locul 2 la caiac 
1 - 1.000 m, prin Matei Ursachi, 

și două de bronz, pentru locurile 
3 - același Ursachi la caiac 1 - 500 
m și Dragoș Zimbilschi la canoe 
1 - 200 m. S-au mai califi cat în 
fi nale Anamaria Chiroșcă și Sofi a 
Gherase, clasate pe locurile 4 şi 5 
la canoe 1 - 200 m.

În încheierea regatei a avut loc 
concursul de maraton din cadrul 
Campionatului Naţional, în care 
vâslașii de la CS Școlar au cuce-
rit două medalii. Câştigătorii lor 
sunt Dragoș Zimbilschi - canoe 
10 km și Matei Ursachi - caiac 10 

km, clasaţi pe locul al doilea, în 
timp ce Sebastian Codrescu a so-
sit al patrulea în cursa de caiac 
14 km.

• Bine s-au comportat și spor-
tivii Clubului Dunărea, care au 
intrat în posesia unor importan-
te medalii. Astfel, la "Cupa Româ-
niei“, Ioana Sandu şi Maria Popa 
au ocupat primul loc la canoe 2 
- 500 metri, iar la canoe simplu, 
Ioana Sandu s-a clasat pe locul 
doi. Echipajul de canoe 4 - 500 m 
(Mihai Bălăuţă, Angelo Bălan, Al-
bert Anghel, George Serafi ceanu) 
a cucerit medalia de bronz.

Clasări onorabile și la "Naţio-
nalele“ de maraton: Ioana Sandu 
- locul 1 (10 km), Ștefan Drăgan - 
locul 1 (3 km) și dublul A. Anghel/ 
Bălăuţă - locul 3 (7 km). .

Belarus - România, 
nevoie de victorie
 FLORIN RADU
f lorin.radu@viata-libera.ro 

Drumul selecţionatei noastre 

pentru a ajunge la Campionatul 

European de fotbal necesită 

un succes în Ungaria, unde 

se va disputa partida contra 

Belarusului.

 România stă bine în grupa 
sa de califi care pentru partici-
parea la Euro 2024, unde vor 
ajunge două echipe din fi e-
care grupă. ”Tricolorii” sunt 
neînvinși după șase partide, 
fără să fi  convins neapărat 
ca joc. România a strâns trei 
victorii până acum (2-0 la An-
dorra, 2-1 cu Belarus și 2-0 cu 
Kosovo), plus trei rezultate de 
egalitate (0-0 în Kosovo, 2-2 în El-
veţia și 1-1 cu Israel), iar prin aces-
te rezultate păstrează un punct 
avans faţă de Israel, principala 
contracandidată pentru clasarea 
pe locul secund. Elveţia conduce 
grupa și pare greu de clintit din 
postura de favorită principală la 
califi care.

La acest context, se adaugă și 
problemele din Israel, ţară ale că-
rei meciuri din această fereastră 
au fost amânate din cauza con-
fl ictului cu gruparea palestinia-
nă Hamas. 

 Dar dincolo de ceea ce urmea-
ză să facă Israelul, care are un pro-
gram mai greu decât ”tricolorii”, 
România are nevoie de victorii în 
această dublă, cu Belarus (în de-
plasare) şi cu Andorra (acasă). 

 Primul meci al acestei duble 
este programat astă-seară, de la 

ora 21:45, la Budapesta, cu Bela-
rus. Se joacă în Ungaria, pentru 
că Belarus nu poate organiza me-

ciurile de acasă în propria ţară, 
în contextul confl ictului deschis 
din Ucraina, în care bielorușii au 

un rol destul de important ca par-
tener al Rusiei.

 Meciul Belarus - România va 
putea fi  urmărit în direct pe An-
tena 1 și va fi  condus de o brigadă 
de arbitri avându-l la centru pe 
norvegianul Eskas.

 Fără mari surprize în lot 
Selecţionerul Edward Iordă-

nescu a convocat 26 de jucători 
pentru dubla cu Belarus și An-
dorra, fără prea mari surprize. 
Lipsește atacantul George Pușcaș, 
care a dezamăgit la precedente-

le partide, fi ind și suspendat 
pentru duelul cu Belarus, 

din cauza cumulului de 
cartonașe galbene.

 Lotul complet al Ro-
mâniei se prezintă ast-
fel.  Portari:  Florin Niţă 

(Gaziantep), Horaţiu Mol-
dovan (Rapid), Ștefan Târ-

novanu (FCSB);  Fundaşi : Nicușor 
Bancu (CSU Craiova), Andrei Bur-
că (Al-Okhdood), Adrian Rus (Pa-
fos), Deian Sorescu (Rakow), An-
drei Raţiu (Rayo Vallecano), Radu 
Drăgușin (Genoa), Andrei Borza 
(Rapid), Bogdan Racoviţan (Ra-
kow);  Mijlocaşi:  Nicolae Stanciu 
(Damac), Răzvan Marin (Empoli), 
Alexadru Cicâldău (Konyaspor), 
Ianis Hagi (Alaves), Dennis Man 
(Parma), Valentin Mihăilă (Par-
ma), Darius Olaru (FCSB), Marius 
Marin (Pisa), Olimpiu Moruţan 
(Ankaragucu), Florinel Coman 
(FCSB), Vladimir Screciu (CSU 
Craiova);  Atacanţi:  Denis Alibec 
(Muaither), Denis Drăguș (Gazi-
antep), Louis Munteanu (Farul) și 
Daniel Bîrligea (CFR Cluj). .

MECI IMPORTANT PENTRU ”TRICOLORI”  .  FOTBAL

din sportul 
gălăţean
Start în 
campionatul 
voleibaliștilor

grupaj realizat deu

Gh. Arsenie, M. Petrescu

United 
revine 
cu meci 
acasă

FUTSAL. Echipa gălăţeană de 

futsal United are programată, la fi nalul 

acestei săptămâni, o nouă etapă din 

Liga 1, după scurta pauză competiţională 

determinată de acţiunile echipelor naţiona-

le. Astfel, United va juca duminică, 15 oc-

tombrie, de la ora 18:00, la Sala Sporturilor 

„Dunărea“, cu Mausoleul Mărășești. Din 

lotul gălăţenilor vor face parte și jucătorii 

care au fost prezenţi la lotul naţional, To-

niţă, Araujo, Dudău și Crăciun. United are 

șapte puncte, după trei etape în Liga 1, cu 

două victorii și o remiză înregistrate până 

acum.  . Florin Radu

VOLEI. Peste două zile se 

dă startul meciurior Diviziei A1, 

primul eșalon al campionatului 

masculin de volei, competiţie cu 

12 echipe, care o are în frunte pe 

CSM Arcada Galaţi, campioana 

ultimelor cinci ediţii. Gălăţenii vor 

juca acasă, cu SCM Zalău (sâmbă-

tă, ora 17,00, la Sala Sporturilor 

„Dunărea“).

TENIS. S-au stabilit 

câștigătorii celei de a III-a ediţii a 

„Cupei Atlas - Galaţi“, competiţie 

organizătă de clubul cu același 

nume. La Under 12, Karina Ioana 

Vlase  (Viva Tenis Club Galaţi): 

7-6 (5), 3-6, 10-6 cu Ingrid Maria 

Igescu (Viva), 6-1, 6-1 cu Bianca 

Maria Danis (Dunărea Galaţi) și 

6-0, 6-1 cu Adriana Elena Lazăr  

(ACS  NSF Brăila). La masculin, 

Andrei Mateo Bocăneală (Atlas): 

6-2, 6-2 cu Rareș Tănăsele (Gigolo 

Iași), 6-1, 6-0 cu Tudor Giranschi 

(Mamaia IDU), 6-0, 6-2 cu Albert 

Pal (CSS Galaţi) și 6-0, 6-1 cu An-

drei Crăciun (Tridex Sport Arena). 

La Under 16, Teodora Miron (Viva 

Tenis Club): 7-6 (7), 6-0 cu Gabrie-

la Iordăchescu (CSS Ploiești), 6-2, 

6-0 cu Anisia Diaconu (Atlas) și 

7-6, 7-5 cu Narcisa Renata Marcu 

(Dacia Galaţi). 

Altfel, gălăţeanca Patricia Maria 

Ţig (Arcada) a ajuns până în sfer-

turile de fi nală ale Openului W 25 

Reims (Franţa), după două victorii 

și o înfrângere. .
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Expoziţia „Imagini eseu“, 
de la lirism la sobrietate
Galeriile de Artă „Nicolae Mantu“ 

găzduiesc, începând din 8 

octombrie, expoziţia „Imagini 

eseu“ a soţilor Gheorghe 

Andreescu și Jana Andreescu, 

artiști septuagenari, cu o bogată 

activitate, fi ecare având în 

palmaresul său peste 20 de 

expoziţii personale, numeroase 

participări la manifestări de 

profi l cu caracter local, naţional 

și internaţional, precum și 

participări la Taberele de creaţie 

de la Dragoslavele, Focşani, 

Celic-Dere-Argamun (Tulcea), 

Bucium (Iași), Ploiești, Desești 

(Maramureș), Tarcău (Neamţ), 

Rânca (Gorj), Bușteni, Balcic, 

Varna, Șumen și Stara Zagora 

(Bulgaria), Zadar (Croaţia), 

Ostrov.

 Ambii pictori au populat si-
mezele cu 42 de lucrări de pictură 
și grafi că, reprezentând peisaje, 
naturi statice și compoziţii. Ghe-
orghe Andreescu expune și patru 
lucrări de sculptură, realizate în 
marmură și piatră recompusă.

 Important reper al profesio-
nismului în pictură și grafi că în 
acuarelă, Jana Andreescu aduce 
și de această dată în expoziţie 

imagini ale unui univers plastic 
populat de instrumente muzica-
le și fl ori, clădiri ale căror faţade 
impresionează prin arhitectura 
lor impozantă și sunt înconjura-
te de arbori și vegetaţie cu statu-
ră suprarealistă, arcade romane, 
ape, bărci, săbii cu mânere cu un 
design deosebit, fel de fel de reci-
piente etc. Este un univers care-i 
defi nește creaţia, de o mare ex-
presivitate plastică, liric prin ex-
celenţă, tonic, prin care iubitorul 
de artă călătorește nestingherit 
cu fantezia sa, descoperind fru-
museţi care îi încântă privirea și 
în faţa cărora trăiește sentimen-
te de liniște și pace adâncă. Și 
aceasta numai pentru că pictu-
ra și grafi ca Janei Andreescu nu 
sunt dramatice, nu tensionează, 
ci relaxează și înalţă sufl etește. 
Se simte în tot ce așterne pe 
pânză, carton sau hârtie, plăce-
rea cu care artista pictează, grija 
pe care o manifestă pentru sta-
bilirea unor acorduri cromatice 
armonioase, care ating rafi na-
mentul. Ansamblurile tablouri-
lor sale sunt echilibrate compo-
ziţional, coerente, încărcate de 
o poezie care izvorăște din cele 
mai intime fi bre și se revarsă ca 

apa unui izvor, încălzind inimile 
celor afl aţi în dialog cu pictura 
sa. Culorile sunt vii, uneori mai 
discrete, întotdeauna însă expre-
sive și afl ate acolo unde le este 
locul. Predomină culorile pri-
mare cu nuanţele lor, formele 
au claritate și eleganţă, imagini-
le sunt expresia demersului unei 
pictoriţe pentru care fi gurativul 
este esenţial și nu-l va abandona 
niciodată.

 Spre deosebire de soţia sa, 
lucrările lui Gheorghe Andre-
escu sunt de o ţinută sinonimă 
cu sobrietatea, autorul folosind 
foarte mult culorile negru și 
ocru, brunurile. Elementele 
care alcătuiesc structura com-
poziţională a tablourilor (palate 
și calești regale, interioare fastu-
oase dominate de imaginea unui 
pian, a unui cor sau a unui tron 
domnesc, piese de mobilier pe 
care staţionează o iguană), cai 
înzăuaţi, le conferă o anumită 
monumentalitate. Pe fundalul 
altor lucrări cu discrete elemen-
te de peisaj, artistul proiectează 
pistoale haiducești realizate din 
marmură recompusă, cu o deco-
raţie de mare fi neţe, lucrată cu 
răbdare de bijutier. În sculptura 

„Anubis“, el reînvie una dintre 
cele mai importante divinităţi 
din mitologia egipteană, Anubis, 
fi u al zeului Osiris (zeu al vege-
taţiei și al Nilului), reprezentat 
cu cap de câine sau de șacal. Nu 
este prima dată când Gheorghe 
Andreescu expune alături de 
pictură și lucrări de sculptură, 
demonstrând reale calităţi și în 
această formă a artei. Tablourile 
reprezentând costume de epocă, 
realizate într-un stil personal, 
cu multe elemente decorative de 
fi neţe și înscrisuri hieroglifi ce, 
impresionează prin ineditul lor, 
la crearea lor având probabil un 
rol hotărâtor și activitatea pe 
care el a desfășurat-o cu ani în 
urmă ca scenograf la Teatrul Na-
ţional de Operă și Operetă „Nae 
Leonard“ Galaţi.

 Înscriindu-se ca o nouă ma-
nifestare publică reprezentativă 
pentru cariera lor artistică, expo-
ziţia „Imagini eseu“ a familiei de 
artiști Gheorghe și Jana Andre-
escu este un act de cultură sub-
stanţial, de mare acurateţe, care 
le va oferi gălăţenilor și turiștilor 
care o vor viziona mari bucurii 
și satisfacţii estetice. .  Corne-

liu Stoica 

JANA ŞI GHEORGHE ANDREESCU, LA GALERIILE DE ARTĂ  .  CULTURĂ

 EURO A STAGNAT 

APROAPE                     

DE 4,97 LEI
ANALIZĂ. Stabilitatea 

din piaţa fi nanciară internaţională 

s-a răsfrânt și asupra celei locale, 

modifi cările cursurilor principalelor 

monede fi ind de mici dimensiuni. 

Media euro a crescut marginal de 

la 4,9656 la 4,9658 lei, în timp ce 

tranzacţiile se realizau în culoarul 

4,964 - 4,966 lei. Conform unui 

comunicat de presă al BNR, în 

„data de 10 octombrie 2023 nu 

s-au înregistrat tranzacţii pe piaţa 

monetară interbancară“. Miercuri, 

segmentul monetar al pieţei a fost 

la fel de calm, iar indicii ROBOR 

s-au menţinut la valori similare 

cu cele de la sfârșitul lui iulie. 

Investitorii din piaţa fi nanciară 

internaţională se arătau prudenţi, 

înainte de publicarea unor date 

economice importante din SUA. 

Euro a crescut ușor, la 1,0593 

- 1,0629 dolari, comparativ cu 

minimul de 1,0519 dolari, atins luni, 

imediat după atacarea Israelului 

de către Hamas. În piaţa locală, 

media monedei americane a scăzut 

marginal de la 4,6810 la 4,6803 lei. 

Cursul francului elveţian a urcat 

de la 5,1782 la 5,1838 lei, iar cel al 

lirei sterline de la 5,7459 la 5,7481 

lei. Reducerea plasamentelor în 

criptomonede a afectat cotaţiile 

acestora. Bitcoin a scăzut la 27.002 

- 27.476 dolari, iar ethereum la 

1.552 - 1.579 dolari.  . Radu 

Georgescu  

Am făcut recent o scurtă plim-
bare prin Parcul „Carol“, devenit 
o adevărată bijuterie a Galaţiului, 
spaţiu de agrement, relaxare, medi-
taţie, reculegere, lectură și sănătate 
mentală, pentru orice vizitator.

 Din păcate, realizatorul pro-
iectului de reabilitare a acestui 
spaţiu - poate că nu este gălăţean 
sau că nu se simte gălăţean, ci 
doar un foarte bun specialist în 
spaţii verzi şi în peisagistică, nu 
a avut în vedere să facă din acest 
spaţiu și un mijloc de informare, 
documentare și educaţie pentru 
gălăţeni, pentru toţi cei care-l vor 
vizita. Din acest punct de vede-
re, Parcul „Carol“ este sărac, fapt 
care impune întregirea proiectu-
lui prin înzestrarea, îmbogăţirea 
și însufl eţirea acestui obiectiv.

 Ca urmare, considerăm nece-
sar ca pe aleile parcului să fi e am-
plasate 25-30 de panouri-vitrină, 
care să conţină informaţii, docu-

mentare, imagini privind istoria 
și cultura orașului nostru, de-a 
lungul timpului. Astfel, vizitato-
rii ar putea afl a date importante 
despre atestarea documentară a 
urbei, despre rolul - economic, 
politic, cultural - pe care l-a 
avut în istoria românilor, uneori 
și în istoria europeană. Ar putea 

afl a despre rolul jucat de Galaţi 
în Unirea Principatelor Române, 
despre eroismul ostașilor gălăţeni 
în Războiul de Independenţă, în 
Primul Război Mondial (epopeea 
apărării Galaţiului) sau în Al Doi-
lea Război Mondial. Ar putea afl a 
care au fost personalităţile care 
au dat valoare acestui oraș, ad-

ministratorii (primarii) orașului, 
informaţii despre clădiri istorice, 
locașuri de cult, locuri și monu-
mente istorice și de artă, instituţii 
cu rol determinant în dezvolta-
rea culturii gălăţene și naţionale. 
În acest fel, Parcul „Carol“ și-ar 
întregi menirea, devenind și un 
mijloc de informaţie, documen-
tare și educaţie.

 Sugerăm ca primul panou-
vitrină, amplasat la intrarea în 
parc, să conţină informaţii de 
identifi care a denumirii obiecti-
vului: de ce Parcul „Carol“? Care 
Carol, I sau al II-lea? De aseme-
nea, pentru identifi carea mai 
multor detalii în acest sens, ar fi  
necesar ca Primăria orașului să 
organizeze o întâlnire cu istorici, 
scriitori, artiști, jurnaliști, preoţi 
etc. Apreciind receptivitatea au-
torităţilor locale, considerăm că 
aceste demersuri vor avea fi nali-
tate. .  Prof. Ghiţă Nazare 

sugestii
Parcul „Carol“, ca mijloc de informare şi educaţie

    uu Aspect de la vernisajAspect de la vernisaj

    uu Jana Andreescu - „Nostalgie“Jana Andreescu - „Nostalgie“
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Live:  Ştiri de ultimă oră, zi de zi

Teroriştii Hamas au ucis 
cel puţin 40 de bebeluşi 
şi copii
 OVIDIU AMĂLINEI
ovidiu@viata-libera.ro 

 Teroriştii Hamas au masacrat 

cel puţin 40 de bebeluşi şi copii, 

decapitându-i pe unii dintre ei, 

într-un kibbutz din apropiere de 

frontiera cu Fâşia Gaza, a relatat 

marţi New York Post, citând 

ofi ciali israelieni şi jurnalişti care 

au participat la o vizită la faţa 

locului. 

"Este greu până şi să explici 
uciderile în masă care au avut 
loc aici“, a relatat corespondenta 
i24 News, Nicole Zedek, din acest 
kibbutz din apropiere de Sderot, 
de lângă Fâşia Gaza. "Bebeluşi cu 
capetele tăiate, asta au spus sol-
daţii. Familii împuşcate mortal, 
împuşcate în paturile lor“, a mai 
spus Zedek despre această "oroa-
re pură“. "Nimeni nu şi-ar fi  putut 
imagina aşa ceva“, a mai relatat 
ea. "Au fost atât de mulţi membri 
ucişi ai acestui kibbutz. Bărbaţi, 
femei, copii, cu mâinile legate, 
împuşcaţi, executaţi, cu capete-
le tăiate“, a relatat şi reporterul 
CNN Nic Robertson.

Jurnalista franceză Margot 
Haddat a postat şi ea pe platfor-
ma X că "este atât de macabru în-
cât nimeni nu a vrut să dezvăluie 
informaţia până când nu a avut 
confi rmare 100 la sută“. "Este o 
oroare, un masacru. Sursele sunt 
multiple: armata israeliană, ser-
viciul de informaţii interne şi 
imaginile atroce care au ajuns 
la mine (...). Dar cea mai bună 
sursă rămân jurnaliştii curajoşi 

din presa străină care au putut 
să vadă cu ochii lor cadavrele din 
Kfar Aza“, a mai spus ea. 

Kfar Aza a fost unul dintre 
kibbutzurile atacate de Hamas în 
weekend, după ce militanţii au 
trecut graniţa în sudul Israelu-
lui, declanşând un val de violenţe 
care a dus la un război în toată 
regula între cele două părţi. În 
jur de 70 de terorişti Hamas au 
comis atrocităţile de la Kfar Aza, 
cu arme, grenade şi cuţite, rela-
tează i24 News. 

"Nu este un război. Nu este un 
câmp de luptă. Vedeţi bebeluşii, 
mamele, taţii în dormitoare şi 
cum teroriştii i-au ucis. Nu este 
un război... Este un masacru“, 
a declarat gen. Itai Veruv, şe-
ful trupelor de profunzime ale 
Forţelor de apărare israeliene 
(IDF). "Au ucis bebeluşi în faţa 
părinţilor lor, iar apoi i-au ucis 

pe părinţi. (...) Au tăiat capetele 
oamenilor“, a mai spus el. "Este 
ceva ce nu am mai văzut în viaţa 
mea. Este ceva ce obişnuiam să 
ne imaginăm din poveştile buni-
cilor noştri despre pogromul din 
Europa şi din alte locuri. Nu este 
ceva care s-a întâmplat în istoria 
recentă“, a mai declarat liderul 
militar. 

Rezerviştii din cadrul arma-
tei curăţau ceea ce a mai rămas 
din această comunitate, la câteva 
ore după ce luptele s-au încheiat, 
a mai spus reporterul i24 News. 
Potrivit sursei citate, până acum 
au fost descoperite cadavrele a 40 
de bebeluşi şi copii. "Ei spun că 
nu au mai trecut niciodată prin 
aşa ceva“, a afi rmat Nicole Zedek, 
despre soldaţii israelieni.

În replică, gruparea islamistă 
Hamas a negat miercuri că "a ucis 
copii“ şi că "a decapitat şi atacat ci-

vili“ în timpul ofensivei sale lan-
sate sâmbătă asupra Israelului, 
într-un răspuns la ceea ce Hamas 
numeşte "acuzaţii inventate“ ale 
soldaţilor israelieni. "Afi rmăm 
cu fermitate falsitatea acuzaţii-
lor inventate şi propagate de une-
le instituţii de presă occidentale 
care adoptă naraţiunea sionistă, 
inclusiv afi rmaţia privind ucide-
rea de copii, decapitarea şi ataca-
rea civililor“, a transmis Hamas, 
într-un comunicat, în care a mai 
afi rmat că militanţii grupării "au 
atacat doar aparatul militar şi de 
securitate (israelian), care este o 
ţintă legitimă“. 

Un purtător de cuvânt al Mi-
nisterului de Externe israelian a 
explicat pentru EFE că printre 
cadavrele găsite în această co-
munitate de 750 de locuitori se 
numără "în jur de 40 de copii, 
inclusiv bebeluşi“. .

MASACRU ÎNTR-UN KIBBUTZ DIN APROPIEREA FÂȘIEI GAZA  .  ISRAEL

 OVIDIU AMĂLINEI
ovidiu@viata-libera.ro 

Preşedinta Comisiei Euro-
pene, Ursula von der Leyen, a 
califi cat miercuri drept "act de 
război“ atacul Hamas împotriva 
Israelului, survenit sâmbătă, rea-
fi rmând dreptul acestei ţări de a 
se apăra, informează AFP. "Susţi-
nem deplin dreptul Israelului de 
a se apăra. Europa este alături de 
Israel în această tragedie“, a de-
clarat Ursula von der Leyen, pe 
reţeaua X (fostă Twitter).

 "Teroriştii Hamas au ucis 
femei şi copii, în casele lor. Au 

vânat sute de tineri şi tinere 
care celebrau viaţa şi muzica. 
Au luat ostatici sute de oameni 
nevinovaţi, despre a căror soar-

tă nu se ştie nici acum nimic“, 
a declarat Von der Leyen, îna-
inte de a anunţa un minut de 
reculegere, în prezenţa amba-
sadorului Israelului la Uniunea 
Europeană. 

"Aceşti oameni nevinovaţi 
au fost     ucişi dintr-un singur 

motiv. Pentru că 
erau evrei şi trăiau în 

statul Israel. Este vor-
ba de un rău vechi, care ne 

aminteşte de trecutul cel mai 
sumbru şi care ne şochează 

profund pe toţi“, a continu-
at ea. "Trebuie să fi m clari 

în defi nirea acestui tip 

de oroare. Acesta este terorism. 
Acesta este un act de război“, a de-
clarat preşedinta germană a Co-
misiei Europene. Ursula von der 
Leyen a apărat, de asemenea, de-
cizia UE de a-şi revizui ajutorul 
pentru dezvoltare acordat pa-
lestinienilor. "Sprijinul nostru 
umanitar pentru poporul pales-
tinian nu este pus în discuţie. Fi-
nanţarea UE nu a fost niciodată 
şi nu va fi  niciodată destinată 
Hamas sau altei entităţi teroris-
te. Prin urmare, vom reexamina 
întreg portofoliul nostru în lumi-
na evoluţiei din teren“, a adăugat 
ea. .

poziţie
Comisia Europeană califi că atacul Hamas drept „un act de război

Israelul, 
atacat 
și din sudul 
Libanului 

RACHETE. Israelul a 

bombardat sudul Libanului miercuri 

dimineaţă, după noi tiruri cu rachete ce 

au vizat teritoriul său pentru a patra zi 

consecutiv. Armata israeliană a anunţat 

că bombardează teritoriul libanez „ca 

răspuns la rachetele antitanc ce au vizat 

soldaţi israelieni“. Premierul israelian, 

Benjamin Netanyahu, a declarat, 

în cursul unei discuţii telefonice cu 

preşedintele american, Joe Biden, că 

atacul Hamas asupra Israelului a fost 

„de o sălbăticie nemaivăzută de la 

Holocaust“. . Ovidiu Amălinei

 UNIVERSITATEA 

ISLAMICĂ                   

DIN GAZA, 

FABRICĂ                     

DE ARME

ATAC. Armata israeliană a 

bombardat Universitatea islamică 

din Gaza întrucât - potrivit forţelor 

armate israeliene - aceasta este 

utilizată de militanţii Hamas 

ca loc de pregătire a agenţilor 

de informaţii militare şi pentru 

dezvoltarea şi producerea de 

arme, a transmis miercuri DPA. 

Mişcarea palestiniană Hamas a 

strâns bani pentru operaţiuni de 

terorism la conferinţele Universităţii 

din Gaza, a mai transmis armata 

israeliană. Israelul a descris această 

universitate drept ‘’un centru militar 

şi operaţional important’’ al Hamas, 

gruparea care conduce Fâşia Gaza 

şi care a lansat în weekend un atac 

masiv, soldat cu cel puţin 1.200 

de morţi în Israel, majoritatea civili. 

Numărul deceselor înregistrate 

în Fâşia Gaza a urcat miercuri 

la 1.055, după intensifi carea 

bombardamentelor israeliene 

asupra enclavei palestiniene, 

potrivit Ministerului Sănătăţii 

palestinian. Alte 5.184 de persoane 

au fost rănite în timpul ripostei 

forţelor israeliene împotriva Fâşiei 

Gaza. . Ovidiu Amălinei 
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publicitate

LUNI - VINERI  

8,00-17,00

mică 
publicitate

DUMINICĂ 

9,00-13,00

Nadia CARBARĂU 0731 960 090

Număr UNIC de telefon  u
ORANGE, VODAFONE ŞI 

TELEKOM 

7412

 VÂNZĂRI  

2 CAMERE 

 • Merită! 2 camere, P/4, Mic.16, re-

novat, liber. 0745361207. (281874) 

 VÂNZĂRI  

3 CAMERE 

 • Vând apartament 3 camere, 

utilat, mobilat, 39B. 0749207451. 

(281937) 

 VÂNZĂRI  

4 - 5 CAMERE 

 • Vând apartament 4 camere, de-

comandat. Preţ 85000 euro. Tel. 

0742540017. (281956) 

 ÎNCHIRIERI  

OFERTE APARTAMENTE 

 • Închiriez apartament una ca-

meră, mobilat, utilat complet. 

Tel.0766310369. (281859) 

 • Închiriez ap. 3 camere, mobilat, 

et.4, zona ICFrimu. Preţ 2000 lei. 

Tel. 0743622772. (281953) 

 CUMPĂRĂRI  

TERENURI 

 • Cumpăr 500-3000mp teren 

sau casă bătrânească în Galaţi. 

0740374000 (281911) 

 OFERTE  

DE SERVICIU 

 • Angajăm femeie de serviciu scări 

de bloc. 0723112233. (281749) 

 • Societate angajează tâmplar 

mobilier cu experienţă medie. Tel. 

0762202524. (281757) 

 • Fermă vaci angajează. 

Oferim cazare, salariu, masă. 

Tel. 0740090012. (281778) 

 • RESTAURANT angajează 

lucrător în bucătărie. Salariul 

atractiv. Tel. 0767441177. 

(281783) 

 • SC angajează cofetar și ajutor de 

cofetar. Salariu motivant, condiţii 

bune de muncă. Tel:0749223352 

(281801) 

 • SC angajează sofer cat.B-distri-

buţie. Tel.:0749223352 (281802) 

 • SC angajează inginer indus-

tria alimentară. Tel.:0749223352 

(281803) 

 • Angajez asistent manager. 

Relaţii la telefon 0751998592, 

0752810000. (281867) 

PRF MP 003529PRF MP 003529

ANUNŢ 

În conformitate cu dispoziţiile art. 232 și ale art. 3, 
alin.  (2)  din Legea nr. 207/2015 

privind Codul de Procedură Fiscală, cu modifi cările 
și completările ulterioare, aducem la cunoștinţa debitoarei 

BÂLCU SIMONA-CORINA, cu ultimul domiciliu cunoscut în 
municipiul Bucureşti, Sector 1, Str. Făgăraş nr. 16, 

că s-a întocmit raportul de evaluare nr. 124601/27.06.2023 
pentru imobilul situat în Galaţi, str. Domnească nr. 183, 

în vederea vânzării la licitaţie publică. 

Pentru a intra în posesia documentaţiei, invităm persoana 

împuternicită conform prevederilor legale, la sediul D.I.T.V.L. 

Galaţi, din str. Domnească nr. 13, bloc L – parter, la Serviciul 

Urmărire și Executare Silită, Amenzi.

„Conținutul acestui material nu reprezintă în mod obligatoriu poziția ofi cială a Uniunii Europene sau a Guvernului României“

Comunicat de presă

”PNRR: Fonduri pentru România modernă și reformată !”

„PNRR. Finanțat de Uniunea Europeană - UrmătoareaGenerațieUE“
hƩ ps://mfe.gov.ro/pnrr/              hƩ ps://www.facebook.com/PNRROfi cial/

 Comuna Costache Negri, Judeţul Galaţi, în calitate de benefi ciar, a demarat implementarea proiectului 
”Dotarea Școlii Gimnaziale „Elena Negri”, Comuna Costache Negri, judeţul Galaţi”- cod F-PNRR-
Dotări-2023-5508, ca urmare a semnării contractului de fi nanţare cu numărul 1370DOT/2023 din 22 
august 2023.
    Finanţarea este acordată prin Unitatea Executivă pentru Finanţarea Învăţământului Superior, 
a Cercetării, Dezvoltării și Inovării, în cadrul apelului „Dotarea cu mobilier, materiale didactice și 
echipamente digitale a unităţilor de învăţământ preuniversitar și a unităţilor conexe”, prin Programul 
Naţional de Redresare și Rezilienţă (PNRR), Pilonul VI Politici pentru noua generaţie, Componenta 
C15: Educaţie – Reforma 4.
    Proiectul ”Dotarea Școlii Gimnaziale „Elena Negri”, Comuna Costache Negri, judeţul Galaţi”- 
cod F-PNRR-Dotări-2023-5508 are o durată de implementare de 16 luni, desfășurându-se în perioada 
22 august 2023- 22 decembrie 2024, valoarea totală a contractului de fi nanţare fi ind de 918.033,48 lei, 
din care valoarea eligibilă din PNRR în cuantum de 771.456,72 lei și valoare TVA eligibilă în cuantum 
de 146.576,76 lei.
     Obiectivele principale ale proiectului vizează:

Dotarea cu echipamente digitale, dispozitive și echipamente tehnologice a unui laborator de • 
informatică;
Dotarea cu echipamente TIC  a 13 săli de clasă, pentru elevii din cadrul Școlii Gimnaziale•  „Elena 
Negri”, comuna Costache Negri ;
Dotarea cu mobilier și materiale didactice a 14 săli de clasă,  pentru elevii din cadrul Școlii • 
Gimnaziale „Elena Negri”, comuna Costache Negri ;
Dotarea cu mobilier și materiale didactice specifi ce pentru dotare laborator știinţe;• 
Dotarea cu mobilier specifi c și materiale specifi ce a unui cabinet de asistenţă psihopedagogică;• 
Dotarea cu echipamente și aparatură sportivă a unei săli de sport. • 

     Implementarea proiectului ”Dotarea Școlii Gimnaziale „Elena Negri”, Comuna Costache Negri, 
judeţul Galaţi”- cod F-PNRR-Dotări-2023-5508 va conduce atât la asigurarea unei educaţii de calitate 
pentru un grup ţintă de 232 elevi și 18 cadre didactice, cât și la asigurarea unui proces educaţional de 
calitate, efi cient și incluziv.

Pentru mai multe informaţii ne puteţi contacta la: 
Primăria Comunei Costache Negri
Persoana de contact: Niculescu Emilia, 
Telefon: 0741286976, 
E-mail: costache_negri@gl.e-adm.ro.

Primar, ŞTEFAN LUCA

PRF MP 003531

 • SC angajează tehnician elec-

tromecanic, electrician, lăcătuș 

mecanic. Salarizare în funcţie de 

califi carea și aptitudinile fi ecăruia 

Tel.:0749223352 (281804) 

 • SC angajează operator factura-

re. Tel.:0749223352 (281805) 

 • Grup de fi rme angajează: ges-

tionar depozit, gestionar piese 

schimb în domeniul mecanic, ingi-

ner mecanic, mecanic și operator 

mașini ambalare șerveţele ume-

de.Tel:0742156909. (281811) 

 • Societate angajează fi erar be-

tonist, dulgher, zidar. Telefon 

0729477798. (281841) 

 • Angajez zidari, dulgheri, sudori, 

necalifi caţi. Relaţii la telefon: 

0751998592. (281866) 

 • Societate comercială anga-

jează conducători auto cate-

goriile B, C, E pentru transport 

marfă şi produse de balastieră. 

Telefon contact 0752505348. 

(281877) 

 • Angajez 2 vânzătoare măcelărie- 

salariu 3000 net şi un măcelar cu 

experienţă- salariu 5000 net, paz-

nic depozit. Telefon 0751609049, 

0742499754. (281890) 

 • SC angajează fi erari, dulgheri, 

zidari, fi nisori, muncitori speciali-

zaţi în monumente și necalifi caţi. 

Nu facem deplasări. Rugăm se-

riozitate. Nr. contact 0756458101 

(281899) 

 • LMRB (85 salariaţi) angajează 

macaragii B cu experienţă ma-

cara portic, lucru în schimburi. 

Oferim seriozitate, salariul net 

minim 4000 lei, tichete 35 lei/

zi, convenţie, pachet medi-

cal. Tel. 0736645251, e-mail 

mirela.pavel@libertygfg.com. 

(281900) 

 • Angajăm zidar și muncitori neca-

lifi caţi. 0740374000 (281912) 

 • SOLSMART SHIP anga-

jează pentru activitatea de 

Asamblare (hală) în Şantierul 

Naval Brăila: *Lăcătuşi – cu-

noştinţe plan *Sudori CO2 

Salarizarea, precum şi mo-

dalitatea de navetă se stabi-

lesc de comun acord, la tele-

fon: 0753052404 (281921) 

 • SC SPRING CAPRICE SRL, 

depozit pește, angajează 

manipulant,vânzătoare, și lucră-

tor. Oferim salariu motivant și bo-

nuri de masă. Pentru mai multe de-

talii apelaţi numărul 0757050027. 

(281925) 

 • Angajez vânzătoare Piaţa 

Mic.39A, legume- fructe. 

0741550260. (281943) 

 • Angajez şofer C+E, 4000 

net, doar local. 0754405757. 

(281949) 

 • Service auto angajează me-

canic. 0745183008. (281952) 

 • Hotel- restaurant anga-

jează bucătar, ospătar, ca-

meristă. Tel. 0749278177. 

(281955) 

 • IANK SECURITY GUARD 

angajează agenţi securitate. 

0755124302. (281959) 

 • S.C. ANGAJEAZĂ INGINER 

AGRONOM ȘI LUCRĂTOR 

COMERCIAL! TEL. 0745686276 

(281960) 

 • SC Stialmet SRL Galaţi angajea-

ză montatori tâmplărie PVC, califi -

caţi. Detalii la telefon 0749354646. 

(281976) 

 • Stialmet SRL, fi rmă producătoa-

re de tâmplărie PVC, angajează 

muncitori califi caţi şi necalifi caţi. 

Detalii la telefon 0746587436. 

(281977) 

• SC PEP&RIZ SRL angajează 

ajutor bucătar și bucătar. Relaţii la 

pascalexrecrutare@gmail.com. 

(729)

 PRESTĂRI  

SERVICII 

 • Reparaţii frigidere, maşini 

spălat. Garanţie. 0740167887, 

0720256788. (281701) 

 • Executăm faianţă, gresie, zugră-

veli. Tel. 0742870202. (281972) 

 PIERDERI  

 • Pierdut proces verbal de predare 

primire nr. 31747/ 1992 al locuinţei 

încheiat între SC Loconfort SA şi 

Ştefan Ionel şi Ricuţa, apartament 

situat în cartier Micro 20, bloc A10, 

ap. 61. Se declară nul. (281974) 

 • Pierdut certifi cat de înregis-

trare SC Roxana BRM SRL, 

J17/1893/2018. Se declară nul. 

(281975) 

 • Pierdut contract de vânza-

re cumpărare nr.45884/ 1992 şi 

proces verbal predare primire 

al locuinţei încheiat între S.C. 

LOCONFORT S.A şi Cimpoeru 

Lucian, apartament situat în car-

tier Sid. Vest, bloc 3B, ap.44. Se 

declară nul. (281978) 

 • Pierdut legitimaţie transport stu-

dent pe numele Gîrneţ Augustin. 

Se declară nulă. (281981) 

 • Pierdut carnet student pe nu-

mele Abed Almalek Emad Qasem 

Mana. Se declară nul. (281982) 

 • Pierdut carnet student pe nume-

le Mana Qasem. Se declară nul. 

(281983) 

 • Pierdut legitimaţie de student 

pe numele Sandu Minodora. Se 

declară nule. (281984) 

 • Pierdut carnet şi legitimaţie de 

student pe numele Sandu Andrei. 

Se declară nule. (281985) 
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ANUNŢURI prin SMS
scanează codul QR pentru detalii

late, la valoarea de pornire 1.632 

lei, cântar electronic, la valoarea 

de pornire 369 lei, vitrină frigorifi -

că, la valoarea de pornire 740 lei, 

grătar electric cu rocă vulcanică, 

la valoarea de pornire 1.190 lei, 

aparat gyros, la valoarea de por-

nire 1.462 lei, masă de lucru cu 

blat marmură, la valoarea de por-

nire 685 lei, spălător cu 2 cuve, la 

valoarea de pornire 850 lei, tocă-

tor carne+ discuri, la valoarea de 

pornire 1.454 lei, masă de lucru cu 

spălător și poliţă, la valoarea de 

pornire 1.581 lei, masă de lucru 

cu spălător, la valoarea de pornire 

1.156 lei, hotă perete+reg. turaţie, 

la valoarea de pornire 1.326 lei, 

bain marie cap 2 cuve, la valoarea 

de pornire 1.836 lei, cuptor digital 

Combi cu suport, la valoarea de 

pornire 2.856 lei. Valorile sunt ex-

primate în lei, fără TVA și reprezin-

tă 100% din valoarea de evaluare. 

Licitaţiile vor avea loc săptămânal 

în fi ecare zi de luni, ora 15.00 înce-

pând cu data de 23.10.2023, câte 

două şedinţe pentru fi ecare prag 

diminuat cu 20%, la sediul lichi-

datorului judiciar. Informaţii supli-

mentare la telefon 0744.85.38.69. 

(281973) 

 COMEMORĂRI  

 • Amintim celor care au 

cunoscut-o pe draga noastră 

mamă, soţie şi bunică, 

Dr. PETRACHE ŞTEFANIA, 

că pe 14 octombrie 2023 

se împlinesc 8 ani de când 

o purtăm în gândurile şi sufl etele 

noastre. Ne rugăm la Bunul 

Dumnezeu să-i dea lumină 

veşnică şi să o ocrotească 

cu puterea Lui divină. 

Bianca, Mădălina, Laurenţiu 

şi Aurel Petrache. (281929) 

 • Grija vieţii şi ocrotirea mea 

au plecat cu tine 

acum 27 de ani, 

MIRCEA TARPAN. 

Te voi pomeni tot restul vieţii. 

Soţia. (281958) 

 • Timpul trece, tristeţea rămâne. 

Se împlinesc 35 de ani de când 

inegalabilul nostru soţ, tată, 

bunic şi străbunic, 

PETREA VASILE, 48 ani, 

comuna Independenţa, 

ne-a părăsit pentru totdeauna. 

Nu îl vom uita niciodată. 

Flori şi lumânări pe tristul 

mormânt. Dumnezeu 

să îl odihnească! Amin! Familia. 

(281986) 

 LICITAŢII  

 • Liceul Teoretic Mircea Eliade cu 

sediul în Galaţi, str. Milcov Nr.13, 

organizează în data de 26.10.2023 

ora 11.00, licitaţie pentru închiri-

erea unui spaţiu orar după orele 

din programul școlar al sălii de 

sport, pentru antrenament spor-

tiv. Relaţii la telefon 0740439960 

(281964) 

 • În data de 27.10.2023, ora 12.00, 

are loc la sediul BEJ Munteanu 

Paraschiva Laura, Brăilei 157, 

bl.A7, ap.67, licitaţia publică a 

imobilului situat în Câmpuri, jud. 

Vrancea. Preţul de pornire este 

20990,65 lei, echivalentul a 4225 

euro. Tel. 0788356848. (281971) 

 • Cretu Laura Insolv IPURL cu 

sediul în Galaţi, strada Mihail 

Kogălniceanu nr.23A, în calita-

te de lichidator judiciar al SC 

SELYMIR COF SRL, organizează 

licitaţie publică cu strigare pen-

tru vânzarea următoarelor bunuri 

mobile: frigider ouă, la valoarea de 

pornire 470 lei, frigider cu o ușă, 

3 poliţe–3 bucăţi, la valoarea de 

pornire 1.598 lei, congelator ver-

tical, la valoarea de pornire 1.088 

lei, rastel inox–2 bucăţi, la valoa-

rea de pornire 1.224 lei, mașină 

curăţat cartofi , la valoarea de 

pornire 1.292 lei, tăietor cartofi  

prăjiţi, la valoarea de pornire 330 

lei, robot feliat legume, la valoa-

rea de pornire 893 lei, feliator 

mezeluri, la valoarea de pornire 

867 lei, dulap inox, 3 poliţe, la va-

loarea de pornire 1.251 lei, masa 

refrigerată, la valoarea de pornire 

2.117 lei, vascheta gastro–6 bu-

căţi, la valoarea de pornire 308 lei, 

masa de congelare, la valoarea 

de pornire 1.641 lei, dulap pere-

te, la valoarea de pornire 867 lei, 

friteuză electrică, la valoarea de 

pornire 808 lei, încălzitor cartofi  

prăjiţi, la valoarea de pornire 408 

lei, masă frigorifi că pizza+ vitrină 

ingrediente, la valoarea de pornire 

1.428 lei, masă rece cu saladeta 3 

uși, la valoarea de pornire 1.989 

lei, mașină de gătit electrică cu 2 

plite, la valoarea de pornire 816 

lei, cuţit electric kebab fără fi r, la 

valoarea de pornire 485 lei, aparat 

hot dog, la valoarea de pornire 578 

lei, tonda crepieră, la valoarea de 

pornire 604 lei, plutone 7 mixer 

planetar, la valoarea de pornire de 

918 lei, roller bruschete, toaster tip 

tunel, la valoarea de pornire 1.020 

lei,ventilator intern, la valoarea de 

pornire 561 lei, cuptor microun-

de, la valoarea de pornire 918 

lei,blender, la valoarea de pornire 

485 lei, storcător electric legume 

fructe, la valoarea de pornire 536 

lei, storcător electric citrice, la va-

loarea de pornire 867 lei, combină 

mașină ambalare cu cameră vid și 

dispozitiv de gătit, la valoarea de 

pornire 2.023 lei, spălător acţiona-

re genunchi, la valoarea de porni-

re 434 lei, mașină măcinat cafea 

piper, la valoarea de pornire 689 

lei, aparat cafea automat, la valoa-

rea de pornire 1.309 lei, zdrobitor 

gheaţă, la valoarea de pornire 111 

lei, aparat granita, la valoarea de 

pornire 1.382 lei, vitrină pentru sa-

PRF MP 003530PRF MP 003530

ANUNŢUL
privind vânzarea pentru bunuri imobile

Primăria Municipiului Galaţi prin Direcţia Impozite, Taxe și Alte Venituri Locale, 
în temeiul art. 250 din Legea nr. 207/2015, privind Codul de Procedură Fiscală, cu modifi cările 
și completările ulterioare, vă face cunoscut că în data de 27.10.2023, ora 10.00, la sediul 
din Galaţi - strada Domnească nr. 13, bloc L - parter, se vinde la licitaţie următorul bun imobil, 
proprietate a debitoarelor WEISSMAN CHARLOTTE, KAUFMAN MARGARETA SI ROZEN FANY, 
domiciliate în Israel, compus din:

- Teren intravilan, situat în Galați, str. Dr. Carnabel nr. 41, în suprafață de 353 mp. 

 Prețul de pornire la a doua licitație este de: 185.250,00 lei și este diminuat cu 25% 
față de prețul primei licitații, în conformitate cu prevederile art. 250, alin. (11), din Legea nr. 
207/2015, privind Codul de Procedură Fiscală, cu modifi cările și completările ulterioare. Prețul 
nu conține TVA. 

Invităm pe toţi cei care pretind vreun drept asupra acestor bunuri să înștiinţeze despre 
aceasta organul de executare, înainte de data stabilită pentru vânzare.

Cei interesaţi în cumpărarea bunurilor sunt invitaţi să prezinte, până în ziua precedentă 
termenului de vânzare, următoarele:

oferta de cumpărare; ♦
dovada plăţii taxei de participare, reprezentând 10% din preţul de pornire a licitaţiei; ♦
împuternicirea persoanei care îl reprezintă pe ofertant; ♦
pentru persoanele juridice de  naţionalitate română, copie de pe certifi catul unic de  ♦
înregistrare, eliberat de Ofi ciul Registrului Comerţului;
pentru persoane juridice străine actul de înmatriculare tradus în limba română; ♦
pentru persoane fi zice române, copie de pe actul de identitate; ♦
declaraţie pe propria răspundere a ofertantului prin care se certifi că faptul că nu este  ♦
persoană interpusă cu debitorul.

Împotriva prezentului înscris, cel interesat poate introduce contestaţie la instanţa 
judecătorească competentă, în termen de 15  zile de la comunicare sau luare la cunostinţă, în 
conformitate cu prevederile art. 260-261 din Legea 207/20.07.2015, privind Codul de Procedură 
Fiscală, cu modifi cările şi completările ulterioare. 

Potrivit dispoziţiilor art. 9, alin. (2), lit. (d) din Legea 207/20.07.2015, privind Codul de 
Procedură Fiscală, cu modifi cările şi completările ulterioare, când urmează să se ia măsuri de 
executare silită nu este obligatorie audierea contribuabilului.

Pentru informaţii suplimentare vă puteţi adresa la sediul nostru, 
situat în str. Domnească nr. 13, bl. L – parter – Serviciul Urmărire, 

Executare silită, Amenzi sau la telefon 0236/307771 sau 0236/307753.

PRF PVL 000119

Proprietate amplasată pe Calea Prutului nr. 13,
aproape de Şantierul Naval Damen.

Teren de 7.676 mp, cu clădiri moderne:
birouri Clasa A, clădire protocol şi 4 hale variate.

Ideală pentru birouri, evenimente, depozitare,
producţie, reparaţii, distribuţie şi multe altele.

Investiţie cu randament crescut.

BĂILĂ RALUCA

,

PRF PVL 000001
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cronologieologie

octombrie

12

1860 u Se naşte ELMER AMBROSE 
SPERRY (m. 1930), inventator 
american. A inventat busola 
giroscopică şi pilotul automat 
utilizat pe navele marine.
1872 u Decret privind înfiinţarea 
Universităţii din Cluj, cu patru 
facultăţi: Filosofie şi Litere, 
Matematici şi Ştiinţele Naturii, 
Drept, Medicină.
1881 u Se naşte CECIL B. de 
MILLE (m. 1959), regizor, actor 
american, laureat cu Premiul 
Oscar, unul dintre întemeietorii 
Hollywoodului. A înfiinţat 
Compania „Paramount“.
1928 u La Boston Children’s 
Hospital, SUA, se realizează 
primul implant al unui plămân 
artificial.
1933 u Se naşte GABOR KISS
(m. 2001), dirijor, cu activitate, 
din 1957, la Teatrul Muzical din 
Galaţi [şi director, 1975-1980], 
pedagog.
1935 u Se naşte LUCIANO 
PAVAROTTI (m. 2007), celebru 
tenor italian.
1952 u Se naşte CONSTANTIN 
FROSIN (m. 2020), poet, eseist, 
traducător, publicist, pedagog, 
laureat cu premii naţionale şi 
internaţionale.
1974 u  Se naşte, la Galaţi, 
ROLAND PANGRATI, pictor, 
membru al UAP Filiala Bucureşti.
1996 u Se inaugurează, în parcul 
din faţa clădirii Universităţii 
„Dunărea de Jos“, grupul statuar 
„Lupoaica“ copie a monumentului 
din Roma, realizat de sculptorul 
gălăţean Gheorghe Terescenco.
2000 u A fost dezvelită, la Biserica 
„Sf. Nicolae“ din Galaţi, o placă 
comemorativă în memoria 
patriarhului ecumenic Atanasie 
Patelarie, care a slujit aici între 
1642 şi 1653.
2021 u Încetează din viaţă 
MARCEL PETRIŞOR (n. 1930), 
profesor şi scriitor român, fost 
deţinut politic.

Edgar Allan Poe, precursor 
al literaturii moderne
Scriitorul american Edgar Allan 

Poe s-a născut la Boston, pe 19 

ianuarie 1809, într-o familie de 

actori. A urmat primele clase 

elementare în Anglia, trecând 

şi prin şcoala condusă de dr. 

John Bransby, pe care o va 

descrie în nuvela sa cu elemente 

autobiografi ce „William Wilson“. 

Şi-a continuat apoi studiile la 

Richmond.

A debutat în 1827, când i s-a 
publicat primul volum de poeme, 
„Tamerlane şi alte poeme, de un 
bostonian“. În 1829, a publicat al 
doilea său volum de versuri, „Al-
Aaraaf, Tamerlane şi alte poezii 
scurte“.

În 1830, a fost trimis la Aca-
demia Militară de la West Point. 
În ianuarie 1831, a fost eliminat 
de la academie, pentru nerespec-
tarea regulamentului militar. 
În februarie, acelaşi an, la New 
York, şi-a publicat al treilea vo-
lum, „Poeme“, cu banii strânşi 
dintr-o subscripţie a colegilor săi 
de la West Point. În octombrie 
1833, nuvela sa „Manuscris găsit 
într-o sticlă“ a obţinut un premiu 
la concursul revistei „Baltimore 
Saturday Visiter“.

Ambianţa intelectuală în care 
s-a format Edgar Allan Poe era, în 
Europa romantică şi în America, 
extrem de favorabilă genului fan-
tastic. Marele scriitor american a 
sintetizat, în nuvelistica sa, expe-
rienţa foarte diversă a literaturii 
fantastice, care avea deja o tradi-
ţie de peste o jumătate de secol. 
La Poe, sursele fantasticului sunt 
multiple: atât romanul gotic, cu 
predilecţie spre satanism, cât şi 
fantasticul, cu numeroase valen-
ţe ale romanticilor germani, care 
contribuie la formarea viziunii 
artistice a scriitorului.

Opera sa cuprinde, între altele, 
romanul „Aventurile lui Arthur 
Gordon Pym“; povestirile „Prăbu-
şirea casei Usher“, „Morella“, cu-
legerea „Poveşti groteşti şi fantas-
tice“, „Crimele din Rue Morgue“, 
„Pisica neagră“, „Inima care-şi 
spune taina“ ş.a; versuri: „Corbul“, 
„Israel“, „Oraşul din mare“ ş.a.

Pe de altă parte, după cum 
reiese din mărturiile biografi ce, 
deşi departe de a fi  un model de 
disciplină, uneori complet im-
previzibil în acţiunile sale, cu 
un comportament în zig-zag din 
cauza crizelor de dipsomanie, Ed-
gar Allan Poe a fost un excelent 
gazetar, energic şi lucid animator 
al revistelor pentru care lucra şi 
cărora, prin ingeniozitatea sa, iz-
butea să le ridice în scurt timp ti-
rajul până la cifre surprinzătoare 

pentru acea epocă. Remarcabila 
sa inteligenţă analitică l-a ajutat 
să întemeieze, încă din deceniul 
al patrulea al secolului al XX-lea, 
o specie literară care va căpăta 
mai târziu o imensă popularitate 
- povestirea ştiinţifi co-fantastică. 
Elocvente în această direcţie sunt 
nuvelele „Hans Phaal“ şi „Farsa 
cu balonul“. Prin psihologizarea 
extrem de originală a fantasti-
cului, Edgar Allan Poe este unul 
dintre marii precursori ai lui 
Dostoievski. Prelungirile roman-
tice sunt importante în creaţia 
sa, dar nu mai puţin importante 
sunt elementele inedite, care fac 
din Poe unul dintre marii precur-
sori ai literaturii moderne.

A decedat pe 7 octombrie 1849, 
la Baltimore, la doar 40 de ani. 
. V.G.

OAMENI DE SEAMĂ . CARIERE

 V.G.u

meteo 12 octombrie România & Europa 
Galaţi

Soarele

răsare

 37:18 am

apune

56:30 pm

Timişoara

26 1010

Cluj

22  99

Bucureşti

25 1010

Galaţi

24 1111

Constanţa

21 1414

Braşov

22  88

Londra

23 1616

Paris

27 1717

Madrid

28 1414
Roma

30 1414

Chişinău

23  99
ÎNCĂLZIRE. Astăzi, potrivit meteo-

rologilor, cerul va fi  în mare parte senin. Tem-

peratura aerului va atinge valoarea maximă 

de 24 de grade Celsius, iar pe timpul nopţii, 

mercurul în termometre va coborî până la 

circa 11 grade Celsius. Sunt 10 la sută şanse 

de precipitaţii. Vântul va atinge o viteză de 

până la 19 kilometri pe oră. Presiunea atmo-

sferică va oscila în jurul valorii de 770 mm 

coloană de mercur, iar umiditatea relativă nu 

va depăşi 57 la sută. . surse online

tel. utile
Dispecerat Urgenţe 112

Ambulanţă non-stop

(VITAL MED) 0236/462222

Inspectoratul pentru

Situaţii de Urgenţă (ISU) 0236/460142

Inspect. Jud. de Poliţie 0236/407000

Poliţia Transporturi 0236/418460

Secţia 1 de Poliţie 0236/419966

Secţia 2 de Poliţie 0236/460854

Secţia 3 de Poliţie 0236/413400

Secţia 4 de Poliţie 0236/468490

Secţia 5 de Poliţie 0236/416945

Serviciul Teritorial al Poliţiei

de Frontieră Galaţi 0236/491066

Centrul de prevenire

şi consiliere antidrog 0236/461800

Jandarmi 0236/334152

Poliţia Locală 0236/316000

Prefectură 0236/462739

 0236/460330

Consiliul Judeţean 0236/302520

 Tel. verde: 0800/828 674

Primărie 0236/307775

Garda de Mediu 0236/461650

 0236/413170

ECOSAL PREST 0236/312282

Informaţii CFR 0236/460643

Rezervare bilete tren 0236/496000

Protecţia Consumatorului 021 9551

Starea Civilă 0236/307746

Dispecerat iluminat public 0751/586462

DERANJAMENTE -  INTERVENŢII:

CALORGAL: 0725/257814

 0236/473100

APĂ CANAL: dispecerat - 0236/463294

 0236/473380

DISTRIGAZ SUD (Galaţi) 021/9376 

ELECTRICA (Siderurgiştilor) 0236 305 973

 (Bălcescu) 0236 305 701

ILUMINAT PUBLIC                     0751 586462

SPITALE

Spitalul De Urgenţă 0236/301111

 0236/301112

Spitalul Psihiatrie 0236/479401

Boli Infecţioase 0236/334022

 0236/334032

Spitalul De Copii 0236/469849

 0236/469100

Spitalul Militar 0336/401461

Spitalul TBC 0236/460712

 0236/460713

Spitalul CFR 0236/475764

 0236/475768

Maternitatea Municipală 0236/413131

 0236/412301

FARMACII NON-STOP:

Hygeia (vizavi de Spitalul Judeţean) 0236/473013

EXPOZIŢII 

Muzeul de Artă Vizuală  u Expoziţia „Lola 
Schmierer Roth. Particularităţile unei opere 
variate“.
Sala „Nicolae Mantu“ a Galeriilor de u

Artă  Expoziţia „imagini eseu“ a plasticienilor 
Jana şi Gheorghe Andreescu.
Casa Artelor  u Expoziţia „Artă pentru suf let“, 
a sculptorului Gheorghe Nour.
Muzeul de Istorie şi Lapidarium  u

Expoziţia foto-documentară „Maria Tănase - 
110 ani de la naştere“, „Repere arheologice la 
Dunărea de Jos“, „Civilizaţia tradiţională din 
sudul Moldovei“, „Ambient românesc - ambient 
european, a doua jumătate a sec. al XIX-lea 
- începutul sec. al XX-lea“, Exponatul lunii: 
„Pălărie de Vânător de câmp, sfârşitul sec. al 

XlX-lea - începutul sec. al XX-lea“.
Casa Memorială „Costache Negri“  u

(comuna Costache Negri)  Temporar 
închisă.
Casa Rurală „Ion Avram Dunăreanu“  u

(comuna Suhurlui)  Expoziţia „Ambient 
tradiţional românesc“.
Casa „Hortensia Papadat Bengescu“  u

(comuna Iveşti)  Expoziţia „Personalităţi 
iveştene“.
Casa Colecţiilor şi Casa „Cuza Vodă“   u  
Închise.
Muzeul Istoriei, Culturii şi Spiritualităţii  u

Creştine  Expoziţiile: „Portrete - tablouri, 
schiţe, grafică“ (colecţionar Vasile Joanta), „Ia 
românească“, „Interior de casă tradiţională - în 
jurul mesei“.

Complexul Muzeal de Ştiinţe ale Naturii  u

„Răsvan Angheluţă“  Corpul principal 
(expoziţiile temporare, Acvariul şi Observatorul 
Astronomic) este închis pentru renovare. Sunt 
deschise Grădina Botanică (program: miercuri 
- duminică, 10,00 - 18,00; luni şi marţi, închis) 
şi Grădina Zoologică din Pădurea Gârboavele 
(program: miercuri - duminică, 10,00 - 18,00; 
luni şi marţi, închis).

BIBLIOTECI

Biblioteca „V. A. Urechia“  u La sediul central 
şi toate filialele, programul este de luni până 
vineri, între orele 9,00 - 19,00; duminică: 9,00 - 
13,00.
Biblioteca Franceză „Eugene Ionesco“   u

Program luni - joi: 11,00 - 17,00. 

carnet cultural
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BALANÞÃ 

22 septembrie - 22 octombrie 

Aveţi nevoie să vă simţiţi 

conectaţi cu cei dragi, cu natura 

și cu divinitatea.

SCORPION 

23 octombrie - 21 noiembrie 

Lucrurile pe care vi le doriţi sunt 

acum mai accesibile, vă urmaţi 

pasiunile.

SÃGETÃTOR 

22 noiembrie - 21 decembrie 

Refl ectaţi la modul în care puteţi 

îmbrăţișa imperfecţiunile și 

sunteţi empatic.

CAPRICORN 

22 decembrie - 19 ianuarie 

Intenţionaţi să vă atingeţi 

obiectivul, dare este necesar să 

vă și odihniţi.

VÃRSÃTOR 

20 ianuarie - 18 februarie 

Sunt posibile întâlniri și veţi fi  

atrași de tipologii neobișnuite de 

oameni.

PEŞTI 

19 februarie - 20 martie 

Azi vă este mai ușor să vă 

controlaţi și nu sunteţi dispuși să 

vă risipiţi energia.

BERBEC 

21 martie - 20 aprilie  

Sunteţi mai disciplinaţi și mai 

atenţi atunci când vă planifi caţi 

activitatea.

TAUR 

21 aprilie - 21 mai  

Este posibil să aveţi un 

sentiment de anticipare că ceva 

este pe cale să se întâmple.

GEMENI 

22 mai - 21 iunie  

Trebuie să încercaţi să nu 

deveniţi prea dependenţi de cei 

apropiaţi.

RAC 

22 iunie - 22 iulie  

Lăsaţi deciziile importante 

pentru mai târziu, deoarece 

puteţi fi  dezamăgiţi.

LEU 

23 iulie - 22 august  

Este posibil să simţiţi astăzi o 

nevoie emoţională de securitate 

materială.

FECIOARÃ 

23 august - 21 septembrie 

Lucrurile productive includ 

munca de caritate și vizitarea 

prietenilor. 

horoscop
12 octombrie

fi lmul zilei
JOI, 12 OCTOMBRIE 

remember
Rene Lacoste (1904-1996)

Rene Lacoste, tenismen şi 
producător de vestimentaţie 
sportivă, s-a născut pe 2 iulie 
1904, la Paris. Ca sportiv s-a 
remarcat prin jocul metodic 
prin care încerca să reziste 
mai mult decât adversarul. 
A dominat tenisul francez în 
anii 1920-1930, câştigând şapte 
titluri de Grand Slam la simplu: 
Marea Britanie (1925, 1928), 
Franţa (1925, 1927, 1929) şi SUA 
(1926, 1927). A câştigat pentru 
prima oară Cupa Davis pentru 
Franţa în perioada 1927-1932. 

Prin performanţele obţinute, 
Rene Lacoste a fost inclus pe 
lista celor mai mari jucători 
de tenis din toate timpurile. 
Poreclit „Crocodilul“ de către 
fani, a fondat, după ce s-a 
retras din tenis, o companie 
de vestimentaţie sportivă 
care avea ca emblemă un 
crocodil, ulterior un aligator, 
care funcţionează şi astăzi. A 
creat senzaţie şi în tehnologia 
rachetelor, brevetând prima 
rachetă de tenis din oţel 
tubular, care a înlocuit racheta 

CERNAVODĂ 

HÂRŞOVA 

BRĂILA 

- 92 CM

- 2 CM 

74 CM

- 16 cm

- 10 cm

- 5 cm

GALAŢI 

ISACCEA 

TULCEA 

84 CM

67 CM

52 CM

- 5 cm

- 3 cm

- 2 cm

CINE A FURAT CĂŢELUL? 
PRO CINEMA. ora 16,30, familie, 2015, SUA

  Cu: Grant Bowler, Cassidy Mack u

Titlu original: Zoey to the Max  u

Zoey, o copilă adoptată, în vârstă de 13 ani, observă cum câinele familiei ei este 
furat, chiar în timp ce ea îl plimba! Hoţii îl urmăresc pentru că este un câine 
faimos. Zoey fuge de acasă într-o aventură prin ţară, alături de noua ei prietenă, 
expertă în tehnologie, pentru a găsi câinele şi a-şi salva relaţia cu familia adoptivă. 

07:00 Telejurnal matinal

10:00 Agrostrategia

11:00 Care pe care

12:30 Parlamentul României

13:00 Oamenii şi legea

14:00 Telejurnal

14:55 Vorbeşte corect!

15:00 Akzente

16:45 Zi de zi cu părintele 

Constantin Necula

16:50 Exclusiv în România

17:45 Legendele palatului: 

Furtună la palat

Coreea de Sud, Acţiune
19:00 Dincolo de alb şi negru

19:45 Sport

20:00 Telejurnal

20:55 Meteo

21:00 Caviar connection

23:00 Anchetele                            

comisarului Antonescu

00:00 Cod pentru crimă

Marea Britanie, Thriller
00:55 Legendele palatului: 

Furtună la palat (R)

Coreea de Sud, Acţiune
02:10 Caviar connection (R)

07:00 Ştirile Pro Tv

10:30 Vorbeşte lumea

13:00 Ştirile Pro Tv

14:00 Lecţii de viaţă

15:00 La Maruţă

17:00 Ştirile Pro Tv

18:00 Batem palma?

19:00 Ştirile Pro Tv

20:30 Las Fierbinţi

Romania, Comedie
21:30 Săriţi de pe fi x!

23:30 Love Island

00:30 Ştirile Pro Tv

01:00 Las Fierbinţi (R)

Romania, Comedie
02:00 Lecţii de viaţă (R)

03:00 Vorbeşte lumea (R)

05:00 Batem palma? (R)

08:00 Neatza cu Răzvan şi Dani

12:00 Observator

14:00 Mireasa

cu Simona Gherghe
17:00 Observator

18:00 Preţul cel bun

19:00 Observator

20:30 iRoast

21:25 Fotbal: Belarus vs 

Romania (califi cari 

Campionatul european 

2024 - UEFA)

00:30 Observator

01:00 Chefi  la cuţite (R)

07:00 Mă numesc Zuleyha

Turcia, Dramă
09:00 Ştirile Kanal D

10:00 Casa iubirii

12:00 Ştirile Kanal D

13:00 În căutarea adevărului

15:00 Jocul cuvintelor 

cu Dan Negru
16:30 Casa iubirii

19:00 Ştirile Kanal D

20:00 Melek

Turcia, Dramă
23:00 Jocul cuvintelor 

cu Dan Negru
00:30 Ştirile Kanal D (R)

01:30 Casa iubirii (R)

05:15 Ştirile Kanal D (R)

06:00 Mă numesc Zuleyha

08:25 Marocco

Romania, Cehia, Dramă
10:00 Meg 2:                   

Confruntare în adâncuri

SUA, China, Acţiune, 
Aventuri, Horror, SF

11:55 Două bilete spre Grecia

Franta, Grecia, Belgia, 
Comedie

13:50 Ţinutul din mijlocul verii

SUA, Comedie, Dramă
15:55 În aşteptarea lui 

Bojangles

Franta, Belgia, Dramă
18:00 Aici mă vei găsi

SUA, Dramă, Romantic
20:00 Fata care a scăpat:                  

Kara Robinson

21:30 Valul uriaş

SUA, Documentar, Sport
22:25 Donald Trump sub lupă

SUA, Biografic, 
Documentar

23:20 Floare de măr

Ungaria, Vietnam, 
Romantic

08:00 Reţeaua de idoli (R)

09:00 Ocolul Pământului                       

în 80 de zile (R)

10:00 Documentar 360° Geo (R)

11:30 Magazin Deutsche Welle

12:00 Telejurnal TVR 2

13:00 Cultura minorităţilor

13:30 Între cer şi mare

14:00 Opera comica pentru copii 

(R)

15:00 Teleşcoala - Clasa a VIII-a

16:00 Documentar 360° Geo

17:00 Nebuni şi haioşi

17:30 România... în bucate

18:00 Ora de ştiri

18:50 E vremea ta!

19:05 Ocolul Pământului                        

în 80 de zile

SUA, Acţiune, Aventuri
20:00 Dincolo de aparenţe

Canada
21:40 Nebuni şi haioşi (R)

22:05 Soţia perfectă

SUA, Crimă, Dramă
23:45 Dincolo de aparenţe (R)

Canada

TVR 1 PRO TV ANTENA 1 

KANAL D HBO TVR 2 

program TV joi 12 octombrie

„Viaţa liberă“ nu îşi asumă responsabilitatea pentru modifi cările operate de posturile de televiziune după închiderea ediţiei.

Cotele apelor Dunãrii
din 11 octombrie

de lemn şi a fost comercializată 
în Europa sub marca Lacoste. S-a 
stins din viaţă, pe 12 octombrie 
1996, la Saint-Jean-de-Luz, la 
vârsta de 91 de ani. . V.G.
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rebus
Un interpret: Florin Bogardo

ORIZONTAL: 1) „Să nu uităm nicicând să iubim…” (neart.). 2) „… u

cea mare” – Remarcate la dans! 3) „Dacă iubeşti fără să…” – 

Jgheab la moară. 4) Un scop în viaţă – „De n-ar fi …” (neart.). 

5) Luat la mijloc! – „Întâia…” (cu Stela Enache) – Plantă textilă. 

6) Vechiul zid – Curbe mari! 7) Unitate tip de informaţii – „… 

cântecului”. 8) Afectat de foc – „Ce… când eşti îndrăgostit”. 

9) „Dintre sute de…” – Scos în afară! 10) … (4 cuv.)

VERTICAL: 1) A impune cuiva tăcere – În clipa aceasta. 2) Oraş u

în jud.Braşov – Alături de Stan, în fi lme. 3) Ucis de fratele său, 

Cain – Frumosul, în limbaj argotic. 4) National Institut of Research 

(siglă) – Într-un cuibar… mic – La câmp! 5) Ne conduce cu carul la 

groapă – Societatea Română de Oftalmologie (siglă). 6) Atacate 

pe fl ancuri! – Vin de la ţară! – Universidad Inca Garcilaso de la 

Vega-Peru (siglă). 7) Fierarul de ieri – Mâncare pentru păsărele. 

8) Nota diapazonului – Gură de animal. 9) Mai mari decât pâraiele 

– Lovitură cu şiretul la fotbal. 10) Spaţiu închis într-o construcţie – 

Prinsă din urmă… în cursă!  (Mihai Gherasim)

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

1

2

3

4

5

6

7

8

9

10

sudoku

integramă 
Mare... și tare!

Sub-
dezvoltaţi

Vecini 
cu o apă

...

...

Bine 
făcut

Luate în 
braţe!

Un tip cu 
barbă

Despărţiri 
la ușă

Albă ca 
zăpada

Luatul 
de soţie

Fiecare cu 
imaginea ei

Cuprins de 
reverie

Răutăcioși

Trec pe 
margini!

În 
lemne!

Laici!

O mie 
de ţară

Condamnate 
să devină 
comune

Legănare

Redat

...

Caiete!

...

Se dau 
la pui

Cutie!

Jocul 
cu bile

Stă în 
porumb

Ciolan

Clari la 
mijloc!

Baltă

Raci!

Haină de 
ploaie

Trişti 
aiurea

Pios la 
început!

Felurită la 
cap!

Cunună!

Strâns

Aici!

Stau 
alandala

Feline de 
felul lor

4 2 1 9

3 7

8

8 5 2

1 7

4

2 3

8 7

3

6

8 4 9 7

9 1 8 5

1 2 4

8

7 9 3 5

7 4

3 7 1
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7 9 6 2 4 3 1 8 5

3 1 5 7 6 8 2 9 4

2 8 4 1 5 9 7 6 3

1 6 2 9 8 4 5 3 7

9 7 3 5 1 6 8 4 2

4 5 8 3 7 2 6 1 9

6 3 7 8 9 5 4 2 1

8 2 1 4 3 7 9 5 6

5 4 9 6 2 1 3 7 8

4 6 8 3 1 7 2 5 9

1 3 5 8 9 2 4 6 7

9 2 7 5 4 6 1 3 8

6 7 3 1 2 4 8 9 5

8 9 1 6 5 3 7 2 4

2 5 4 7 8 9 6 1 3

3 8 2 4 6 5 9 7 1

5 1 6 9 7 8 3 4 2

7 4 9 2 3 1 5 8 6

glume
VASILE GHICA 

1
- Trebuie să evit lucrurile care 
mă îngraşă.
- Şi care sunt?
- Păi, oglinda, cântarul şi 
fotografi a. 2

- Vreau să ajung la jumătate 
din greutatea de acum.
- E simplu. Aşază-te cu 
piciorul drept pe un cântar şi 
cu stângul pe altul. 

reţeta zilei
Risotto 
cu ciuperci 
și spanac

INGREDIENTE. 200 g orez, 300 g ciuperci, 

300 g spanac, 1 ceapă, 50 g brânză rasă, 1 litru supă 

de găină, 1 lingură suc de lămâie, 1 lingură ulei.

PREPARARE. Spălaţi ciupercile și spana-

cul. Tăiaţi ciupercile în felii subţiri. Tocaţi ceapa. 

Înăbușiţi ceapa într-o tigaie, fără ulei, apoi adăugaţi 

ciupercile și sucul de lămâie. Lăsaţi să se pătrundă 

câteva minute. Adăugaţi orezul și apoi supa de 

găină. Lăsaţi să fi arbă la foc mic 18 minute, până se 

umfl ă orezul. Înainte să fi e gata, adăugaţi spanacul 

și lăsaţi să mai fi arbă 2 minute. Adăugaţi uleiul și 

brânza rasă, amestecaţi bine toate ingredientele, 

apoi serviţi imediat. . P.V.O.

Gh. Gurău

Completaţi fi ecare grilă cu toate cifrele de la  u

1 la 9, astfel încât acestea să se regăsească 

o singură dată atât în ariile de câte 9 căsuţe 

delimitate grafi c în interiorul grilei, cât şi pe 

fi ecare linie şi coloană a grilei. (Mihai Tufă)

tv
mania
Când vii 
din Singapore 
cu brașoave 

u Târg. „Erik, tu ești conștient 
că te afl i în faţa unor Lei care nu 
sunt proști?! Că au legături, că 
sunt informaţi”, l-am auzit, marţi 
seară, la „Imperiul Leilor” pe dr. 
Wargha Enayati întrebându-l 
direct și fără menajamente pe 
singaporezul care venise cu 
propunere de afacere. Căsătorit cu 
o româncă, asiaticul promova un 
produs 4 în 1, o esenţă fertilizantă 
cu proprietăţi insecticide pentru 
plante, fără contraindicaţii 
pentru oameni, care și-o puteau 
pulveriza și în gură, că mirosea 
plăcut. „Am un contract exclusiv, 
pentru cinci ani, cu cea mai 
mare companie agricolă din 
România. Pot să vă arăt ulterior 
contractul”, susţinuse bărbatul. În 
secunda imediat următoare, l-am 
văzut pe dr. Wargha butonând 
deja la telefon. Ca să-l prindă cu 
fofârlica: „Când văd că cineva nu 
e sincer, am o problemă mare. 
Și în momentul în care ai spus 
că ai contract de exclusivitate, 
pe cinci ani, am vorbit cu șeful 
companiei agricole și râdea de 
mine: mai mult decât apă sfi nţită 
nu este acest produs”, a spus ușor 
iritat Leul. Surprinzător sau nu, 
”Leoaica” Cristina Bâtlan a decis 
să-i dea o șansă, totuși, mizând 
pe onestitatea persoanelor din 
Asia: „Nu mă gândesc că ai venit 
să înșeli, ci că nu știi ceea ce 
vorbești. Dacă produsul poate 
fi  testat, dacă ai o reţetă care 
funcţionează, investesc 300.000 
de euro și îţi cer 51 la sută din 
compania din România. După ce 
îmi dovedești că ești onest, putem 
reduce procentul la 30”, i-a propus 
lui Erik, iar el a acceptat. Rămâne 
de văzut dacă n-a cumpărat blana 
ursului din pădure... .

ANCA MELINTE 
ancam@viata-libera.ro

aaaaaaaaaaaa

Dezlegarea jocului de ieri: „O glumă pe zi“
Orizontal: u PENTRUCADU, LICHIDAREP, ADOPTA, AAA, ZER, URAT, A, 
AR, PRET, EV, E, ELI, ORGA, MTTA, AMVON, RECTORI, IS, UR, CLISOSI, 
ANUAEDTOTN.

Dezlegarea jocului de ieri: „Mare... căldură!“
Orizontal: u

S, V, P, SEMINAR,, DEPASI, A, DEDICAT, ISTORIE, RU, COLET, LIA, SUCI, ETE, L, L, INROSI, 
ATE, CARARE, APA, NO, IG, ORI, CAPATA, ICAR, INEL.

(Aflaţi titlurile a nouă melodii îndrăgite)
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ANCA MELINTE 
ancam@viata-libera.ro 

Atribuit în luna decembrie a 
anului trecut, contractul de mo-
dernizare a Parcului de la Elice 
intră în etapa de execuție a lucră-
rilor. Potrivit Primăriei Galați, a 
fost predat amplasamentul către 
constructor și a început amenaja-
rea șantierului.

Investiția va fi  realizată de aso-
cierea Moviland Met SRL - Con-
sumcoop - Fraicom SRL, valoarea 
contractului este de 2,8 milioane 
de lei fără TVA, fi ind prevăzute 10 
luni pentru execuția lucrărilor.

În principal, în Parcul de la 
Elice este vorba de realizarea de 
alei pietonale cu dale din granit, 

instalarea unui sistem de irigații 
pentru spațiile verzi, instalarea 
unui sistem de iluminat utilitar și 
de ambianță, instalarea de came-
re de supraveghere, amplasarea 

de mobilier urban, dar și a unor 
zone de umbrire.

„Această zonă este mai mult 
decât atractivă, este un reper pen-
tru orașul nostru și va fi  moderni-

zată în ton cu aleea de la P-uri, re-
cent amenajată, dar și cu Faleza, 
care va fi  transformată complet“, 
a declarat primarul municipiului 
Galați, Ionuț Pucheanu.   .

ZECE LUNI DE LUCRĂRI , ȘANTIER

ANCA MELINTE 
ancam@viata-libera.ro 

În condițiile în care, în luna 
august, SC Gospodărire Urbană, 
administratorul cimitirelor din 
Galați, a ignorat sesizările repeta-
te ale cetățenilor privind bălăriile 
crescute în voie care împiedicau 
accesul pe alei la morminte, acum 
îi cheamă pe concesionari la 
curățenie. În zile lucrătoare, igno-
rând faptul că oamenii au totuși 
joburi la care trebuie să meargă în 
fi ecare zi...

„Printre morminte, ca în jun-
glă. Cimitirul «Sf. Lazăr», îngropat 
în bălării“, scriam în ediția din 15 
august a ziarului „Viața liberă“. Oa-
menii se plângeau că nu pot ajun-
ge la mormintele celor dragi din 
cauza vegetației crescute și că nu-
mai Tarzan pe liană mai lipsește. 
Administratorul cimitirelor, SC 
Gospodărire Urbană, a ignorat so-
licitarea noastră de a ne transmite 
programul de cosit în cimitire și 
cine răspunde pentru vegetația 
care sufocă aleile și mormintele.

Iată că, în ultimele zile, Gos-
podărire Urbană pare că și-a adus 
aminte de cimitire: „Am inițiat o 

amplă campanie de salubrizare în 
cimitirele din oraș. Este importan-
tă implicarea concesionarilor pen-
tru ca locurile de veci să fi e cât mai 
curate. În acest scop, vă așteptăm 
alături de noi, joi și vineri, 12-13 
octombrie, de la ora 7.00, la Ci-
mitirul «Eternitatea». Dispunem 
de peste 50 de angajați pregătiți 
și echipați cu utilaje, care vă vor 
sprijini pentru curățenia locurilor 
de veci. Stă în puterea fi ecăruia să 
avem cimitirele curate“, anunță so-
cietatea, într-o postare pe pagina 
sa de Facebook.

Intenția este cât se poate de 
bună, doar că joi și vineri sunt zile 
lucrătoare, în care cei mai mulți 
dintre concesionari trebuie să fi e 
prezenți la serviciu... Prin urmare, 
e greu de spus câți gălățeni vor răs-
punde acestui apel!  .

intenţie
Campanie de salubrizare 
în cimitirele Galaţiului

PRF PVL 000035

MECI 

IMPORTANT AL 

„TRICOLORILOR”
FOTBAL. Drumul 

selecţionatei României către 

Campionatul European de fotbal din 

2024 necesită un succes în Ungaria, 

unde joi seară se va disputa partida 

contra Belarusului. > pag. 08

CÂND VII 

DIN SINGAPORE 

CU BRAŞOAVE
TV MANIA. Un singaporez 

a venit la „Imperiul Leilor“ pentru 

a-şi fi nanţa „afacerea“ cu o 

esenţă fertilizantă cu proprietăţi 

insecticide, fără contraindicaţii 

pentru oameni. > pag. 15

Bani GREI cu

300 lei
pe săptămână!

Premiile se revendică până la 

data următoarei extrageri.

41 joi

9 - 14 octombrie 2023

1

100 de lei

pentru învăţăcei

Temă pentru acasă: completează, decupează şi 

trimite într-un singur plic, pe adresa redacţiei (str. 

Domnească nr.68) sau vino şi depune personal, 

6 carnete de note „Viaţa liberă”, publicate de luni 

până sâmbătă inclusiv. Tragerea la sorţi pentru 

desemnarea premiantului săptămânii va avea loc 

în holul redacţiei, în fi ecare vineri, ora 13:00, după 

extragerile concursului „Bani grei cu Viaţa liberă”.

CARNET DE NOTE VIAŢA LIBERĂ

Ce notă îi dai ziarului tău astăzi? u

săptămâna 9 - 14 octombrie 2023

po
am

41

PRF PVL 000027

Parcul de la Elice, 
predat constructorului 
pentru modernizare
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